«Школа Чарівників»,- прочитали ви і, напевне, зразу ж згадали про  Гарі Поттера. Сьогодні цей персонаж став справжнім казковим брендом. Але для нас з вами важливо інше – Школа Чарівників реально існує! Можливо, у вашому кабінеті психолога.

В цій школі можуть навчатися прості хлопчики та дівчатка,  що бажають зрозуміти істинний зміст доброї казки.

Людство завжди зверталося до казки, хоча це й не називалося казкотерапією. Казка – чудова метафора   для передачі інформації. В своїй практиці  я дуже часто звертаюся саме до казок. Досвід показує, що казкотерапія виявляється ефективною в роботі не лише з дошкільнятами та молодшими школярами, але й з підлітками, старшокласниками. Навіть звичайне читання казок справляє неперевершений ефект і допомагає краще розібратися в собі, своїх стосунках з  іншими, побороти життєві труднощі.

У корекційній роботі, звертаючись до казки, піднімаю ті почуття, про які діти не хочуть  згадувати, про які вони не хочуть говорити. Використання казок дає змогу непрямо звертатися до актуальних проблем, безпосереднє  обговорення яких було б занадто важким для дітей.

Працюючи над казкою, на безсвідомо-символічному рівні обговорюємо з підлітками теми Кохання, Самотності, пошуку Смислу, істинних мотивів, поняття Душевного спокою, Дитинства і Дорослості, Життя і Смерті, Сну і Дійсності. На багато питань, що піднімаються в казках, підлітки безсвідомо шукають відповіді. Проте є теми, на які з ними чомусь мало розмовляють. Але саме розмова про цінності, в ненав’язливій казковій формі, дозволяє відкорегувати деструктивні аспекти поведінки, знизити рівень тривожності і агресивності, торкнутися внутріособистісного конфлікту, налагодити відносини з близькими людьми.

На певному етапі розвитку людської душі виникають важливі питання, відповісти на які звичайними словами важко. Щоб говорити про те, що нас хвилює в глибині душі, люди придумали казки, притчі, легенди.


Пропонуємо цикл психотерапевтичних  казок для роботи з підлітками і дорослими «Сім казок веселки».
Червона казка

Давним- давно в одному королівстві, яке знаходиться в тій стороні, де народжується Сонце, жили Король з Королевою.


Кожного ранку жителі королівства могли бачити, як Сонце виходило на прогулянку  в Золотій кареті, запряжені   четвіркою крилатих коней, що дихали полум’ям.


Вершини гір осявали промені Сонця, і вони були ніби залиті вогнем. З-за цих гір, в променистому вінку і в довгому яскравому вбранні йде по небу Сонце і ллє  своє живильне проміння на землю ,  дає їй світло, тепло і життя.

І так це було красиво, що можна було любуватися кожен  день – кожен день мліти від задоволення.


І,  здається, було все добре: народ любив своїх Короля і Королеву, в свою чергу Король  і Королева берегли свій народ. Але ось в чому біда: не було в царській сім'ї дітей. І так це гнітило Королеву, що іноді вона не стримувалась і плакала всю   ніч поспіль.


І ось одного разу Сонце прокинулось раніше ніж зазвичай і вирішило не відкладати свою прогулянку. Коли сонячна карета  проїжджала повз вікна палацу, Сонце помітило, що Королева гірко плаче, а Король зовсім втратив надію її заспокоїти. І треба вам сказати, що Сонце дуже здивувалось – воно думало, що під його всевидячим оком всі щасливі…


Коли Сонце дізналося, в чому причина печалі Королеви, серце його здригнулося і воно сказало:

- Послухайте мене! Біді вашій я можу зарадити, але ви маєте виконати дві моїх  умови. Ось вони: перша – вранці в сімнадцятий день народження принцеси ( у вас народиться дочка) ви подаруєте їй яскраво-червоне плаття і рубінове намисто, які я вам дам. І нехай принцесса вийде зустрічати мене в цьому вбранні.


Друга умова. В сімнадцять років принцеса зустріне своє кохання (це ще один мій подарунок), і ким би не  був її обранець – не перечте їхньому коханню! Згідні?


- Так-так-так! – в один голос промовили Король і Королева.- Ми згідні!


І того ж моменту від Сонця відділився промінчик і розсипався в руках Королеви яскравими рубіновими зернами.


- Посадіть ці зерна в землю і самі за ними доглядайте. Незабаром з них виростуть червоні квіти з золотою серединкою. Як тільки квіти розпустяться – зберіть їх і приготуйте з них чай. Випийте цей чай разом – і ваше бажання  здійсниться.


Король і Королева подякували Сонцю і пообіцяли зробити все так, як воно їм наказало.


Через рік народилась в королівській сім'ї дівчинка, і назвали її Аврора.


Люди приходили в палац, щоб привітати щасливих батьків і подивитися на принцессу Аврору, яка була дуже красивою. 

Сонце також заглядало ранками, щоб привітати дівчинку, а принцеса простягала     до нього  свої  ручки і навіть щось говорила, але що – розуміло лише Сонце. А коли прицеса Аврора підросла, вона стала сама вибігати на вулицю, щоб раніше за всіх в королівстві привітатися з Сонцем – так вона його  любила. Та й Сонце, правду кажучи, не могло налюбуватися дівчинкою і щоранку давало    їй погратися   з сонячними зайчиками.


Не можна було не любити цю грайливу дівчинку! В принцеси  були чисті блакитні очі, немов у них сховався шматочок неба, і коли люди дивилися в її очі, то здавалося, що зараз в них пропливе хмаринка. Волосся, яке  прикрашало чарівну голівку маленької принцеси, було схоже на сонячні промінчики – такі ж золотисті і яскраві,- і від цього все обличчя дівчинки світилося; а на кумедному носикові горіли  маленькі сонечки-веснянки. Та й сама принцеса Аврора була  наче маленьке  сонечко і дарувала тепло всім, хто її оточував. Аврору любили не тільки люди, а й звірі, птахи, мову яких принцесса прекрасно розуміла.


Всім було дуже добре поруч з маленькою принцесою, яка народилась, щоб радіти життю.


Минав час,  Аврора підростала, вона охоче навчалась і тому багато чого вміла. Невдовзі люди зрозуміли, що в їх улюблениці є ще один дар: вона могла зцілювати будь-яку хворобу душі і тіла. З усіх- усюд до принцеси приходили люди, збігалися звірі і прилітали птахи – жодного Аврора не залишала без уваги. Травами лікувала хвороби тіла, добрими словами – печалі душі.


Час беззупинно летів вперед, і ось настав сімнадцятий день народження принцеси Аврори. Вранці, перед сходом Сонця, Король і Королева прийшли до спальні принцеси і розповіли про подарунки Сонця.


Аврора дуже зраділа, поцілувала батьків і зробила все, як вони їй сказали: одягла яскраво-червоне плаття, що було їй дуже  до лиця, і  рубінове намисто.

В такому вбранні принцеса вибігла з палацу зустріти Сонце і подякувати йому за подарунок  незвичайної краси.

Сонце посміхнулося принцесі, залюбувалося її красою і було б забулося, про що хотіло сказати:

- Принцесо, ти маєш знати, що рубінове намисто має надзвичайну силу: хорошу людину робить ще добрішою; в коханні приносить щастя; а якщо темніє – це явна ознака того, що господареві загрожує небезпека. Але це ще не все: чарівної сили, схованої мною в камінні рубінового намиста, вистачить, щоб виконати найсокровенніше твоє бажання, але лише тільки одне… 

Та принцесса булла щасливою, вона готова була обійняти весь світ. Зараз у неї не було бажань, навпаки, вона була готова сама виконати будь-яке бажання…


На честь дня народження принцеси Аврори був влаштований бал, на який були запрошені всі жителі королівства.


Здавалось, що святу і веселощам не буде кінця, і Сонце зробило все, щоб 

день був чудовим, і веселилось разом зі всіма прямо на вулиці. 

Прийшов час Сонцю повертатися до свого Золотого замку, і коли воно вже зовсім зникло за Золотими воротами – останній промінчик відділився від нього і, немов комета, впав на Землю, тут же перетворився на прекрасного юнака.


Хочу вам сказати, що це був найнеслухняніший промінчик в Сонця. Він дуже любив квіти і постійно відставав, щоб полюбуватися і вдихнути життя в зів'явшу квітку. Сонцю постійно потрібно було кликати Еосфороса: так звали цього промінчика. Ох і клопоту з ним було: вранці, коли Сонце  збиралося на прогулянку, - він намагався першим вискочити в Золоті ворота; а коли ввечері Сонце поверталося в Золотий замок – його неможливо було дочекатися додому. Та не  дивлячись на це, Сонце любило Еосфороса трішки більше за інших.

Ось цей неслухняний промінчик і спустився на землю в образі юнака. А зробив він це тому, що дуже любив принцессу Аврору: ще в дитинстві Еосфорос віддавав  їй всіх своїх зайчиків, щоб принцесса гралася з ними і сміялась, - йому так подобалось, як вона сміялась; потім, коли вони трішки підросли,- Еосфорос допомагав принцесі шукати лікувальні рослини. А кожного ранку, коли принцесса виходила вітати Сонце, Еосфоросу здавалося, що вона вітає його,- він зачаровано любувався  принцессою, однак при цьому ховався за спину Сонця, щоб випадково не трапитися їй на очі. «Ох які в неї очі!» - думав закоханий промінчик.


Ось тепер він стоїть біля палацу принцеси Аврори з букетом білих троянд…  

Бал закінчився. Принцесса попрощалася з кожним гостем, і тепер вона просто валилась з ніг від втоми. Зайшовши в свою спальню, вона побачила на столику букет білих троянд. Принцесса взяла квіти в руки, притисла їх до грудей і сіла на ліжку. Квіти були настільки красивими, що їх не хотілося випускати з рук; легкий аромат навіював мрії, що плавно перетікали в сон, - і принцесса заснула з букетом троянд в руках..


Вранці Еосфорос заглянув в сад і попросився в помічники до королівського садівника. Той був старим , а роботи по саду було дуже багато, і він з задоволенням прийняв допомогу юнака. І зовсім не пошкодував про це, бо Еосфорос знав мову квітів, міг одним дотиком оживити висушене дерево – і вже через тиждень полац потопав в квітах і зелені дерев.


А принцесса Аврора кожного ранку виходила зустрічати Сонце і знаходила на видолинці білу троянду, таку саму, які були подаровані їй на день нарождення. І звичайно, принцесі було  цікаво,  хто дарує їй ці прекрасні квіти.

Ось одного прекрасного дня, повертаючись з  ранкової прогулянки, принцесса помітила за старим кленом юнака, і їй здалося дивним, що вона його не знає.


Юнаку було не зруки ховатися, і він вийшов назустріч принцесі, тримаючи одну руку за спиною.


- Хто ти? – запитала Аврора, з цікавістю розглядаючи юнака.


- Мене звати Еосфорос, - трохи нерішуче промовив юнак, - я допомагаю королівському садівнику доглядати за садом, принцесо.


- Ось хто дарує мені білі троянди! А я і не знала, кому мені дякувати. Даремно ти ховався, Еосфорос… Яке незвичайне ім'я…

Принцеса посміхаючись дивилася на юнака, який  дуже відрізнявся  від інших жителів королівства. Він був наче зітканий зі світла: у нього було біле волосся, але коли на них дивитися на відводячи погляду, то можна було побачити над головою ореол з блакитним відтінком. А очі у нього були золотого кольору, і від його погляду ставало тепло, немов легенький вітерець огортав плечі…В Еосфороса були красиві довгі пальці, які світилися золотим світлом: варто було тільки йому доторкнутися до рослини, вона ставала міцною і красивою, - це були руки, що оживляли, ніби зіткані з Тепла, Турботи і Любові… Та й сам юнак був красивим, сильним і високим на стільки, що зразу ж виділявся серед жителів королівства.


«Як я могла раніше не помічити?» - подумала Аврора, а вголос з чисто жіночою цікавістю спитала: - Еосфорос, можна дізнатися, що ти ховаєш за спиною? 


- Троянду, - відповів юнак і простягнув квітку принцесі,- я приготував її для вас.

Принцесса з радістю взяла квітку з рук юнака (з радістю щей тому, що з недавнього часу білі троянди стали її улюбленими квітами) і подякувала йому. 

Юнак посміливішав.

- Говорять, що ви, принцесо Авроро, розумієте мову звірів і птахів. А хочете, я навчу вас мови квітів?

- Невже квіти  розмовляють? – здивовано спитала Аврора.

- Звичайно! – не менш здивовано, відповів Єосфорос. – Коли я підливаю сад, то і квіти, і трави, і дерева, дякують мені. А якщо я ще щось наспівую, то вони підспівують і ростуть швидше, щоб прикрасити сад на радість всім. Якби ви  чули, як цікаво співають квіти…


З тих пір життя принцеси потекло зовсім іншим чином: весь свій вільний час від лікування і королівських справ, вона проводила в саду з Єосфоросом в бесідах з квітами. Вони насправді співали дуже гарно.


Зранку Аврора, як завше, виходила зустрічати Сонце, але тепер вже не одна – вона брала з собою Єосфороса. І Сонце тепло посміхалося, дивлячись на закохану пару.


«Ці діти створені один для одного», - думало Сонце, і у нього піднімався настрій. Вон обуло дуже задоволене собою…


Якось увечері Аврора подарувала Єосфоросу  рубінову підвіску з намиста, яке подарувало Сонце. Це був знак її кохання до юнака. З того часу закохані вирішили не ховати своїх почуттів і попросити благословення в Сонця і в Короля та Королеви.


А поки ввечері закохані гойдалися на качелях, повитих білими трояндами. Єосфорос зрізав одну троянду для своєї коханої. Принцесса взяла квітку, але один з шипів вколов її палець, хоча це було зовсім не боляче. Принцесса підняла руку над трояндою, і кілька крапель крові впали на пелюстки; тоді Єосфорос теж вколов палець і декілька крапель його крові  впали на квітку – рубінові іскорки освітили троянду і… вона стала червоною.  
- Нехай ця Червона троянда  буде символом нашого кохання. Від сьогодні її   серце буде битися в унісон з серцебиттям закоханих. Тільки закохані зможуть зрозуміти мову серця Червоної троянди, - сказав Єосфорос і поцілував Аврору, в очах якого стояли сльози радості.


За тим закохані пішли прогулятися по саду, що потопав в місячному сяйві, а Червона троянда залишилась лежати на гойдалці…


Повернувшись до  палацу, принцесса розповіла батькам про свого судженого, про те яка вона щаслива, і про те, що на ранок вони прийдуть просити благословення, щоб поєднати свої життя.


Король був розлючений, але проте  доньці не показав цього. Як тільки принцеса вийшла, поцілувавши батьків перед сном, Король дав волю своєму гніву:

- Моя донька!.. Моя прекрасна Аврора!  Цей садівник  і мізинця її не вартий – хто він і  хто вона?.. Цей нахабний юнак спантеличив її!.. – Король метався по кімнаті, він почервонів від напруження! – А може він її залякав?.. Точно, він її залякав – вона ж така тендітна, моя Аврора, така беззахисна!.. Ох!.. Ні, ти дивись який нахаба! Я ніколи не благословлю цей союз! Ніколи!


Королева намагалася заспокоїти свого   розлюченого чоловіка і нагадала йому про другу умову Сонця, яке вони обіцяли виконати: «Не перечити коханню доньки та її коханому».


- Ти, напевно, смієшся наді мною, невже Сонце, саме Сонце, могло підіслати мені такого зятька? -  відповів Король.


- Ох, ваша величносте, ваша величносте, ти не знаєш, що для Сонця всі рівні, воно однаково дарує своє тепло як найменшій мурашці, так і людині. І вже тим більше не ділить людей на касти, - все ще намагалась надоумити чоловіка Королева.


- Так-так …не ділить, - раптом заспокоївшись, погодився Король. Але по його тону Королева зрозуміла, що той задумав щось недобре. Однак вона не знала, що робити.


А Король дійсно задумав недобре: він вирішив, якщо не буде Єосфороса, то принцесі нікого буде любити. «Вона вирішить, що юнак покинув її, і…забуде його.Так, юнака потрібно звести з життя – це найкраще вирішення проблеми» - так думав Король. Він зібрав своїх вірних  слуг і збрехав їм, знаючи, що заради принцеси вони підуть на все.


-  Слуги мої, ви знаєте садівника на ім'я Єосфорос? – приглушеним голосом спитав Король


- Так, ваша величносте, знаємо, - відповіли слуги.


- Послухайте, цей  негідник погрозами заставляє мою доньку, мою маленькуАврору…вашу принцесу вийти за нього заміж. Про це мені сказала моя донька і… вона так гірко плакала, - і Король, повіривши сам у свою брехню, теж заплакав.

Слуги були обурені поведінкою юнака …За те, що він погрожував їх принцесі, слуги ладні були вбити його – що і було потрібно Королю…


Отже, слуги і Король відправились на пошуки Єосфороса, щоб здійснити своє темне діло, хоча вони вважали його праведним.  Хоча хто в цьому  житті не помиляється?


А юнак сидів на березі річки і спокійно розповідав Місяцю про свою кохану, час від часу притискаючи до губів рубінову підвіску, яку подарувала йому принцеса. Раптом рубін потемнів, та на встиг Єосфорос подумати, яка небезпека йому погрожує, як на нього накинулись слуги Короля… 

Воїстину, ці хвилини були б останніми в житті юнака, якби не вмішався Місяць. Адже, не міг він допустити, щоб вчинили злочин над улюбленим промінчиком його брата – Сонця. Він направив свої  промені на юнака: Король і його слуги навіть не встигли зрозуміти, що діється, як Єосфорос зіркою піднявся в небо… А чому ви дивуєтесь? Так саме зіркою – адже  місячні промені запалюють зірки – ви цього не знали?.. Хоча треба сказати – ця нова зірка була найяскравішою на небосхилі.


Світало; зірки загасили свої вогники, а Місяць поспішив до Сонця розповісти про те, що сталося вночі.


Небо освітлилося, але – чудо!- на вранішньому небосхилі ще горіла одна зірка… Такого люди ще не бачили…


А в цей час в палаці прокинулась принцеса, одягла яскраво-червоне плаття і рубінове намисто – вона вирішила  зробити приємне Сонцю: попросити у нього благословення у вбранні, ним подарованому. Принцесі цього ранку, як ніколи хотілося робити тільки приємне. Вона з посмішкою зустріла цей ранок і, тільки спускаючись по драбині палацу, помітила, що рубінове намисто потемніло: вона не могла зрозуміти, що може загрожувати її коханню зараз – адже вона така щаслива.


Принцеса вибігла на вулицю і направилась на горбочок, на якому щоранку зустрічала Сонце, та прийшовши на місце, вона не знайшла там Єосфороса. Все, що вона бачила, - це сіяння незвичної зірки на вранішньому небі, що з появою принцеси засяяла ще яскравіше. Принцеса дивилася на зірку, і їй здавалося, що вона схожа…на квітку троянди. Аврора не відводячи погляду дивилася на вранішню зірку і помітила ореол з блакитним відтінком, такий самий, як над волоссям Єосфороса…Серце здригнулося. Принцеса Аврора впала на коліна; гіркі сльози застелили очі. «Невже я більше ніколи не побачу Єосфороса – не зможу до нього доторкнутися…Він пішов…Але чому він не взяв мене з собою? Чому?» - думала принцеса. Сльози скапували в траву, немов краплини роси виблискували на Сонці. Так, Сонце  вже все знало і їхало на зустріч з принцесою Авророю.


- Дитя моє, твій коханий прийшов з неба і на небо повернувся! Але ти не сумуй… Зараз в тебе є сокровенне бажання – тож скористуйся моїм подарунком, рубіновим намистом, і воно здійсниться. – Теплі промені Сонця зігріли принцесу, вона перестала плакати, і до неба полетіло її бажання:


- Я кохаю Єосфороса, а він кохає мене, і в нас було лише одне бажання: бути разом, щоб ніхто і ніщо не змогло нас розлучити, невже ми так багато хотіли ?! Ти все можеш, Всемогутнє Сонце! Я прошу тебе, захисти кохання, яким живемо я і Єосфорос! Захисти!


Сонцю було боляче дивитися, як страждали його діти, створені для кохання і щастя. Враз з неба спустилась драбина з золотими східцями, по яких принцеса дуже швидко, немов пташка, піднялася на небо, простягаючи руки до  променів вранішньої зірки. І чим ближче вона наближалася до зірки, тим чіткіше бачала образ коханого…


Все це сталося за лічені хвилини, і коли Король зрозумів, що втрачає дочку, почав її зупиняти. Він кликав принцессу, але та його не чула – вона йшла по небу назустріч своєму бажанню. І незабаром її вже не було видно з Землі, можна було бачити  лише шлейф її яскраво-червоного плаття.


Принцеса і Єосфорос зустрілися, вони не випускали одне одного з обіймів, а тим часом Червона троянда, що залишилася лежати на гойдалці, розсипалася, перетворившись на рубіновий пилок. Вітер розніс пилок по саду, і всі троянди в саду стали червоними. Червоні троянди – все, що залишилося на Землі від кохання принцеси Аврори і Єосфороса.


Тепер принцеса жила в Золотому палаці Сонця, а Єосфорос був зіркою. Але  в цій казці зовсім не печальний кінець, як ви напевно подумали. Зараз ви в цьому переконаєтесь. 


Щоранку зірки гасили свої вогні і Місяць виходив відпочивати в свой Кришталевий палац з посмішкою, яка буває лише на вустах люблячих батьків. Ви запитаєте чому?  Тому що коли всі діти-зорі гасили свої вогники і спішили додому, одна зірка намагалася зробити все можливе, щоб ще хвилинку затриматися на небосхилі. Як ви вже здогадались – це був Єосфорос. Він чекав свою кохану…


Ледь-ледь світлішав схід, а принцеса була вже на ногах. Вона відчиняла  Золоті ворота і в своєму яскраво-червоному вбранні вибігала на вранішнє небо. В руках Аврори  був золотий глек, з якого вона поливала росою квіти і трави. Першими прокидалися дзвоники, які радісно дзвеніли від краплин роси. Переливи дзвоників пробуджували від сну Природу, і Земля була готова вітати Сонце. Побачивши, що квіти і трави вмилися росою, принцеса ставила золотий глек біля Золотих воріт і поспішала на побачення до свого коханого.


Тепер Король та  Королева щоранку виходили на вулицю, щоб подивитися на свою доньку, і щоранку вони бачили, як яскраво запалювався на сході передвісник Зорі Єосфорос – вранішня зірка. Подував легкий  вітерець. Все яскравіше запалювався схід – це виходила з Золотих воріт принцеса Аврора. По небу тягнувся шлейф її яскраво-червоного плаття. Батьки дивилися, як вітерець грається з золотим волоссям принцеси, а сама принцеса була наче зроблена з рубінових променів. А коли на небі зявлялось Сонце в золотій  колісниці, що булла запряжена четвіркою Крилатих коней,- принцеса зникала. Так здавалося Королю і Королеві, а насправді Аврора і Єосфорос йшли прогулюватись в глибину небесних садів. Ввечері вони поверталися на небо. Єосфорос залишався, щоб з настанням ночі освітлювати небо, разом з іншими зірками, а принцеса Аврора  поверталася в Золотий палац, тихенько ступаючи по небу, щоб  непорушити спокій Сонця. І люди могли бачити шлейф яскраво-червоного платя Аврори допоки  на небі не з'являвся Місяць…


Про те, як на небі з'являлася ранкова зірка Єосфорос – передвісник Зорі і принцеса Аврора – сама Зоря, вам розповість кожен житель королівства, яке знаходиться в стороні, де народжується Сонце.


Та й  сам Король з Королевою можуть про це розказати, якщо ви готові їх вислухати.
                                Помаранчева казка


Оленці було майже шість років, коли я дізналася цю таємницю.Вам вже цікаво яку?! Терпіння, мої любі, терпіння – і ви швидко про дізнаєтесь…


…Стояла чудова пора Осені. Все було таким дивним і красивим,  здавалося, що люди ходять по бурштиновій кімнаті. І після цього люди все ще  стверджують, що ніколи її не бачили. Дивні все – таки ці люди. Вечорами подував легенький вітерець, і так було приємно підставляти йому обличчя. А ближче до ночі на небо сходив Місяць – ох що це був за Місяць. Здавалося, що його обличчя було намащене медом,- напевно, це була маска, яку дорослі накладають собі на обличчя, щоб бути красивими. Але для чого це Місяцю, адже він і так красень. А, знаю, напевно, він хотів, щоб на нього було смачно дивитися. Медовий місяць – невже вам не смачно  було б на нього дивитися? 


Ось одного такого осіннього дня, точніше, вихідного дня, а ще точніше в суботу, - я прокинулась за звичкою о шостій годині. Всі в домі ще спали. Дуже хотілося пити. Я зійшла до кухні, приготувала собі склянку помаранчевого соку і повернулася до своєї спальні. Спочатку хотіла залізти під ковдру, ще в тепленьке ліжечко, але тут в голову залізла одна думка: сісти на підвіконня і поспостерігати з вікна. Ох вже ці думки! Вони завжди підкрадаються непомітно, і ніколи не знаєш, звідки вони з’явились,- не помічали? 


Дивно: я дуже люблю дивитися у вікно, але раніше я ніколи не робила це вранці – тільки ввечері, до сутінок. У вікні можна побачити багато  цікавого: якщо уважно  придивлятися, то оживають дерева, калюжі після дощу, хмарини, квіти, трави – вся нежива природа. Виявляється, вона теж вміє сміятися, плакати, навіть розмовляти – і чому дорослі називають її неживою, невже тільки тому, що не розуміють, про що шепочуться дерева з вітром і чому небо хмариться? Та жодній дитині не прийшло в голову назвати природу неживою…Але все це добре видно ввечері – мені стало цікаво: а вранці видно?


Я зручніше влаштувалася на підвіконні зі склянкою помаранчевого соку і почала вдивлятися у вранішнє  вікно…


Руді листочки лежали на землі і плакали…мені так здалося: на обличчі в листочків були діамантові краплинки, а дощу напередодні не було…


Я стягнула з ліжка ковдру, закуталась в  неї так, що відкритими залишалися тіьки обличчя і одна рука, відкрила одну половинку вікна, щоб краще роздивитися, що ж там відбувається з листочками…


Я не помилилася – вони плакали. Вітерець щосили намагався висушити їхні слізки, та у нього нічого не виходило – він знемігся зовсім. І тоді Вітер почав підхоплювати листочки і класти їх на коліна Осені – цієї доброї феї, слава про яку гриміла по вісй Землі. Яка вона була гарна!. Бурштинове волосся Осені було підібране у вигадливу зачіску і приріплене розкішною діадемою з червонного золота. Та про таку зачіску мріє дівчина! А з-під бурштинового кольору вій виблискували сірі очі – в них читилася така доброта, що засмутити їх було не можливо.  Золота сукня Осені, прикрашена бурштиновим листям, спадала складками донизу. І вона раз відразу піднімала поділ, щоб не намочити в калюжі. Осінь булла божественна! 


Зараз вона сиділа на гойдалці, що була обвита  плющем, і ніжною рукою витирала сльози з заплаканного обличчя одного з листочків, що ніяк не міг заспокоїтьсь.


- Чому він плаче?- неасміливо спитала я. 


Осінь подивилася в мою сторону і, сумно посміхнувшись, витерла сльози з обличчя рудого  листочка, який, почувши мій голос, чи то від страху, чи то від подиву перестав плакати і дивився на мене широко відкритими очима. 

- Він плаче від образи, - прошелестів голос Осені.


- На кого він образився?


- На людей.


- На людей? Що вони змогли йому зробити?


- Вони вигнали його зі своєї домівки, а цей листочок прилетів до них, щоб виконати бажання серця. Він так цього хотів. Він так цьго хотів!


- Бажання серця? Як це?


І Осінь розповіла мені забуту людьми таємницю. Ось вона.


Був час, коли люди вміли писати справжні листи. Справжні, тому що вони були написані не розумом, не рукою – серцем! 


І як ви думаєте, на чому люди писали ці листи ?

Так, на листках, на осінніх листках. А як листочки до цього готувалися! Весною, коли вони з’являлися на світ, дерево турбувалося про них, годувало їх своїм життєдайним соком. Влітку, під яскравим сонцем, листочки мужніли, міцніли – ставали справжніми красенями. А коли Осінь міняла Літо, дерева були готові відпустити своїх подорослішалих  дітей. Листочки з нетерпінням чекали цього моменту. Осінь вмивала листочки золотим дощем: коли той ставав багряно-золотистим – він був готовим відправитися до людей. Руді, золоті, червоні  листочки відривалися від материнського дерева і, поцілувавши свою маму, відправлялися в дорогу, зачепившись до полів одягу Вітру чи заплутавшись у його волоссі. Проте вітер ни них зовсім не сердився. Вам, напевно, цікаво, чому листя різного кольору, - але ж бажання у людей зовсім різні.


Коли листочок знаходив дім людини, чиє серце було готове написати своє бажання, Вітер допомагав листочку залетіти у вікно такого дому. Люди раділи, якщо до них в гості залітали листочки Осені, - це було немов благословення Природи.


Листочок залітав у вікно і лягав на розкриту долоню людини, а людина притискала  долоню з листочком до серця. Коли листочок запам’ятовував бажання серця, людина цілувала листочок і простягала його на долоні Вітрові. Листочок чіплявся за Вітер і поспішав виконати бажання серця, яке йому довіряли.


Листочки так часто сідали на долоні людей, що з часом ставали схожими на долоньку. Так як і в людей на долоні, у листочків є лінії долі. І якщо лінія долі листочка співпадала з лінією серця людини – значить, цей  листочок був створений для сердечного бажання цієї людини. Так просто! 


Проходив час, люди відділилися від Природи. Вони стали писати листи на папері і зовсім не серцем. Тепер листи писалися рукою, а рукою управляв розум. Людям стали не потрібні листочки, діти дерев. Єдиним нагадуванням про те, що колись вони писали листи на листочках, було те, що тепер людина називала папір, на якому писала листи, - листочками,  але вже не пям’ятали, звідки така назва…


- Яка сумна історія, - вирвалось у мене, - дуже шкода, що люди так змінилися. Невже тепер люди зовсім не знають, як писати справжні листи?


- Чому ж не знають, - прошелестіла Осінь,- будь-яка дитина знає, як писати справжні листи.Кожен малюк не раз відправляв листочки зі своїми бажаннями в подорож: за Вітром – як птахів чи за Водою – як кораблики. Шкода, що коли малюк виростав, він забував про це. Напевне, так зручніше жити… Хоча, на світі є люди, які проживши довге життя, в душі залишаються дітьми. Ось вони і пам’ятають, длч чого потрібні багряно-золотисті листочки. Проте їх небагато. А для інших людей – це одна із таємниць дитинства; можливо, дорослі не завжди розуміють дітей саме тому, що зовсім не пам’ятають таємниць свого дитинства…


Почався дощ, як і обіцяли по радіо. Осінь теж відправилася по своїх осінніх справах. А я ще довго дивилася, як розгойдується пуста гойдалка, і думала про те, що сьогодні тато обіцяв допомогти запускати повітряного змія мені та братові, а тепер все прийдеться відкласти.


Адже ми з братом намалювали «карту скарбів», роділили її на дві половинки і приклеїли на двох різних зміїв; і лише маючи двох зміїв можна було б знайти  місцезнаходження банки з скарбами (банка була набита чоловічками, сплетеними з кольорового дроту, - як вчив дідусь).


Ми цілий тиждень готували своїх зміїв, вони вийшли дуже гарними.

Мені стало дуже сумно, і тут я почула, що мама кличе мене снідати. Боже, я просиділа на підвіконні майже чотири години, всі вже прокинулись і, напевно, вважають мене соньком. 


Я зіскочила з підвіконня і вже збиралася закрити вікно, як раптом влетів рудий кленовий листочок і нерішуче присів на край підвіконня… Я поклала листочок на долоню. Це був той самий листочок, який так невтішно плакав на руках в Осені, - тільки тепер він посміхався на моїй долоні. Найцікавіше те, що завбільшки він був точнісінько, як моя долоня.


«Який він гарний»,- подумалая і приклала  листочок до серця. Він дізнався бажання мого серця( вони було простим, зате щирим) і ворухнувся. Я знову посадила гостя на свою долоньку і простягнула руку.


- Хай щастить, Руденеький!


- З  ким це ти там розмовляєш? – запитала мама. Вона прийшла кликати мене снідати, бо я чомусь замешкалась.


- З кленовим листочком, - відповіла я.

А Рудий підморгнув мені на прощання і, вчепившись  у волосся Вітру, вилетів у вікно.

«Ось саме тепер він полетів виконувати моє бажання», - подумала я і, згадавши, що забула поцілувати листочок, швидко послала йому повітряний поцілуноу.


Мама посміхнулася і провела теплою    рукою по моєму мволоссю. Ми разом пішли снідати…


А після сніданку дощ закінчився, і вже десь через  півгодини  тато, я і мій брат запускали повітрняних зміїв.


Ввечері, коли мама покликала нас додому, вечеряти, ми обрізали мотузки, і наші змії піднялися в небо, помахавши на прощання хвостами…


А через чотири дні наш скарб знайшли( ми з братом перевірили). Ми ріділи, здається, більше, ніж ті, хто знайшов «скари» за нашою картою. 


Ось пройшло вже більше п'ятнацяти років, коли за місяць до мого дня  народження у вікно залетів рудий кленовий листочок і нагадав мою таємницю дитинства…


На прощання хочу сказати тим, хто мене почує:

«Якщо раптом у ваше вікнозалатить осінній листочок – не поспішайте виганяти непроханого гостя ( його так легко образити); адже він прилетів саме до Вас – довірте листочку бажання свого серця, і воно обов'язково здійсниться!»    
Жовта казка
Стояв чудовий літній  день. Наповнюючи її прозоро-жовтим світлом.

Сонячні промені ніжно пестили землю своїм теплом, наповнюючи її прозоро-жовтим світлом.


По  дорозі, в напрямку моря, йшов чоловік. Весь його одяг складався з балахону темно-жовтого кольору, підв'язаного мотузкою, яка була сплетена з кори дерева.

Мандрівник йшов вже не перший день, і вже не перший день Соце пекло йому в спину і лоскотало п'яти його босих ніг своїми променями. Бідяве волосся зпадало на загоріле обличчя Мандрівника, покрите жорсткою щетиною; а його прозорі очі вдивлялися в далечінь. Люди обходили Мандрівника стороною, бо не могли витримати його погляду: вони дивилися йому в очі і не бачили в них нічого людського,  за що можна було зачепитися.  Незвичність як правило лякає людей, тому Мандрівник був одиноким, і чим глибше він занурювався в самотність, тим прозорішими ставали його очі, - так, що він сам губився за ними. Єдиним, хто супроводжував Мандрівника була його тінь. І від цього все обличчя Мандрівника здавалося було зіткане з ниток печалі. Цим він дуже різнився від людей, які зовсім його не розуміли, - і зрештою Мандрівник перестав взагалі з ними розмовляти: він вважав, що людям більш зрозумілою буде мова музики. Він ділився своїми думками, озвучуючи їх з допомогою будь-якого музичного інструменту, до якого  той торкався, - тут його талант не знав меж… 


Та люди всеодно не розуміли його: вони просто слухали гарну музику і думали про своє . І знову Мандрівник відправлявся в дорогу зі своєю постійною супутницею -  тінню. Вона немов переслідувала Мандрівника. Іноді йому здавалося, що це вона винна в тому, що життя лягло на плечі тягарем нерозуміння і якоїсь      неприкаянності…


Мандрівник так довго був в дорозі, що вже не пам'ятав, де його батьківщина. Він зовсім зневірився знайти для себе прихисток на Землі. Відчай тягне за собою фізичну втому. Мандрівник ліг відпочити під гіллястим деревом. Він помітив, як в смолі дерева застиг маленький чорний жучок, - так, дивлячись на цю маленьку темну цятку просидів нерухомо три дні, три ночі і три години… Отямившись, Мандрівник ніяк не міг згадати, що бачила його душа тоді, коли він нерухомо сидів під деревом. Проте він знав, що вона щось бачила і що їй дуло добре…


Мандрівник віддався дорозі, і вона привела його на околицю одного міста. Там він зустрів Старця-аскета. Той знав багато лікарських трав і змовлань, і він теж був одиноким. Люди вважали Старця відьмаком і уникали з ним зустрічей; але, якщо вони зустрічалися з хворобою, то поспішали на околицю за допомогою до Старця. А той нікому не відмовляв, тому що він, як і його предки, мав талант зцілення за законами Природи. І це було його призначення на Землі. Але навіть Старець не зміг підібрати заклинання, щоб зцілити душу Мандрівника від печалі. Він сказав Мандрівникутак:

- Ти бачив багато різних країн  і міст, але ніде ти не зміг знайти собі пристанище; ти зустрічав багато різних людей, але ніде не зміг зустріти себе… Твоя печаль в тому, що ти загубив себе, ти забув, чому прийшов на цю землю. Я говорю, що ти забув лише тому, що ти знаєш навіщо прийшов; знаєш, але не пам'ятаєш… В цьому я не порадник тобі, але я знаю що допоможе. Слухай мене, Мандрівнику, і старанно запам'ятовуй кожне моє слово.


 Дуже давно, ще від свого прадіда, я чув про Дзвін-гору.Думаю, що твоя душа не випадково вибрала шлях до моря, адже ця пісчана гора, що відливає сонцем,  стоїть саме на березі моря. 

- А звідки така назва – Дзвін-гора? – оживився Мандрівник, і в його прозорих очах відобразився сонячний промінь, хоча голос звучав невпевнено від довгого мовчання.


Старець помітив таку зміну в гостеві і продовжив так:

- В надрах цієї гори схований великий монастир. В певний час гудять його підземні дзвони, закликаючи монахів до молитви… Тоді вся гора починає тремтіти від гучних звуків. Тоді, коли гудуть дзвони, ти повинен доторкнутися рукою до гори, і молитва монахів підземного монастиря допоможе тобі знайти себе і віднайти душевний спокій…


Мандрівник подякував Старцю – вони попрощались як найкращі друзі.


Мандрівник направився до моря по найкоротшій дорозі, яку вказав Старець-аскет, і знову його супутницею була його тінь…


Невдовзі вдалині заблищало море. Чим ближче Мандрівник наближався до ньго, тим сильніше билося його серце в чеканні чогось світлого… Ось нарешті ноги Мандрівника потопають в мокрому піску, а море накриває їх прибитою до берега хвилею, немов хоче залікувати рани, отримані він довгого шляху. Мандрівник почав очима шукати Дзвін-гору і побачив, як останні промені Сонця лягають нажовтий пісок гори, а її пісчинки, купаючись в тих променях, виблискують золотом. Все, як розповідав Старець.


Мандрівник остовпів від подиву і ледь помітив настання ночі. Він ліг відпочити на березі і – заснув…


Коли Мандрівник відкрив очі – вже світлішало. Він спостерігав, як піднімається Сонце із-за Дзвін-гори, - як раптом… вся околиця загуділа від дзвонів підземного монастиря. Мандрівник немов зачарований наблизився до гори і приклав до неї долоню.


Яскраве світло спалахнуло в свідомості Мандрівника…він побачив кілька монахів в балахонах яскраво-жовтого кольору. В монахів було біляве волосся, акуратно підстрижане так, щоб добре було бачити їх обличчя. Один з монахів відійшов від інших, і тепер у своїй свідомості Мандрівник бачив тільки його.Монах схрестив руки на грудях на знак вітання і заговорив, звертаючись до Мандрівника:

- Ми давно чекаємо тебе, брат Берил. Ти довго подорожував: відвідав все країни, бачив всі міста, розмовляв з різними людьми, і тобі є про що розповісти… Тепер ти повернувся додому – печаль залишить твоє серце і полишить місце світлу і радості; твої плечі розправляться, скинувши з себе груз непорозуміння і неприкаянності, який вони  несли всю  дорогу додому.


Монах подививсяна Мандрівника своїми чистими очами і золотий вогонь Знань блукав ними. Цей погляд допоміг Мандрівникові згадати, що ім'я його Берил, що монастир, заповнений жовтим світлом, - його дім. Він згадав все своє життя до подорожі; згадав всіх своїх   братів-монахів і…орган…

- Мій орган… Я пам'ятаю його золоті труби, я пам'ятаю його світло-жовте звучання і різні клавіші.

- Так, - обізвався монах, - з тих пір як ти, брате мій, відправився в мандри, орган мовчить. Він  чекав твого повернення, як і всі ми. Ти – один з нас, і ми гордимося цим! 


Мандрівник більше не відчував самотності, слова злітали з його вуст, наче птахи:

- Я вдома. Я зустрів себе…


Він повторював це знову і знову. І шепіт, народжений серцем Мандрівника, заглушував звуки дзвонів…Нехай вас це не дивує: адже шепіт іноді може бути сильнішим грому.

Мандрівник вдихнув свіжого морського повітря і відчув на собі солоний подих вітру. Він згадав Старця-аскета і подумки, з вдячністю в серці, помолився за свого друга, якого він знайшов на шляху додому.


Потім Мандрівник повернувся до Дзвін-гори, схрестив руки на грудях і промовив як молитву, як заклинання:

- Моє серце потопало в печалі. Я здійснив довгий шлях, перед тим, як зустрів самого себе. Мене звати брат Берил. Тут мій дім – тут навіть стіни розуміють мене.


В очах  Мандрівника загорівся золотий вогник, та й весь образ брата Беріла тепер був зітканий з жовтих ниток світла.


Дзвін-гора розступилася, і Мандрівник увійшов у тунель, залитий жовтим світлом. Його силует зник в глибині гори, і вхід зразу ж засипало піском…


І зараз люди приходять до Дзвін-гори, щоб почути дзвони підземного монастиряі,  дякуючи молитвам монахів, знайти душевний спокій. А вітряної погоди, коли не чути дзвонів, люди все-одно знаходять Дзвін-гору, тому що ніякий вітер не може заглушити світло-жовте звучання органа брата Берила… 
Зелена казка
Пригода дубового листочка

Народження.

У повітрі запахло весною. Старий і кремезний Дуб, що стояв на галявині густого лісу, раптом стрепенувся, потягнувся після довгої холодної зими і ... прокинувся. А на молодій гілочці, що виросла тільки минулої весни, заворушилась маленька брунька.

- Ой-ой-ой, як же мені лоскотно, - почулось із середини.  Перестаньте мене лоскотати. Ой, не можу більше, ой, зараз лусну. 

І враз - бринь: розпукнулася брунька, а з неї виглянув молоденький, зелений Листочок.

- Як же тут цікаво та гарно! - вигукнув він. - А хто ж це мене лоскотав? Ану признавайтесь.

- Це я,  - почулося десь за спиною.

- Хто - я? Я тебе не бачу, покажись. А як тебе звати? -  запитав він з цікавістю.

- Я - сонячний Зайчик. І зовсім не хотів тебе лоскотати, а просто зігрівав своїм теплом, щоб ти скоріше народився.

- Ну, тоді спасибі, Зайчику. Давай будемо з тобою дружити. Приходь до мене у гості частіше, з тобою так тепло та весело.

- Добре, приходитиму. А зараз мені треба летіти та сповіщати про прихід весни інші листочки, - відповів Зайчик і, взявши свій сонячний ліхтарик з промінчиком всередині, миттю зник у дубовій кроні.

- А я поки що роззирнусь, бо так вже гарно навкруги, - і Листочок почав пильно і зацікавлено роздивлятись місце свого народження. Озирнувся і охнув: крім нього, на Дубі була ще сила-силенна таких самих листочків. І виявляється, всі вони також лише недавно народилися. „Як же тут цікаво ... але, щось дуже спати хочеться” - подумав Листочок, заколисаний легеньким весняним Вітерцем. „Нічого, трішки посплю, а тоді все розвідаю. І хто ж це мене так приємно гойдає?...” - уже перед сном майнула думка, і Листочок солодко заснув.

Росинка.

Та лишень він задрімав, як почулось - „кап”, і на його животик впало щось мокре та прохолодне. Від несподіванки Листочок аж підскочив. Розплющив очі і бачить, що на ньому сидить якась прозора маленька кулька та весело всміхається.

- Хто ти?  - з трепетом у голосі запитав Листочок.

- Я - Росинка, крапелька водички. Я та мої сестри народжуємось кожного ранку та напоюємо все живе на землі: листочки, траву, дерева і навіть твого дуба. Без нас не було б нічого, - хизувалася Росинка, виблискуючи на сонці веселковими барвами.

- А чого ти на мене впала?

- А ти хіба не хочеш пити? Дивись, бо як пригріє Сонечко, то засохнеш без води. Краще напийся зараз, бо коли воно засвітить, то я полечу до нього, щоб колись знову впасти на землю і напоїти її. І твоїх сусідів по гілочці я вже напоїла.

- Ну, коли так, то давай і я нап'юся, - погодився Листочок. Росинка вийняла маленьке відерце з прохолодною водичкою і він, прицмокуючи, випив усе до краплини.

- Смачна твоя водичка, Росинко, приходь до мене завтра зранку.

- Авжеж прийду, для того ж я і живу, та й ти мені сподобався. А зараз бувай.  – і, перекотившись на бочок та скрикувши „кап!”, Росинка впала на Листочок, що ріс на нижній гілочці.

Весняний вітерець.

„Так… цікаво, що ще зі мною сьогодні трапиться. Мене вже лоскотав сонячний Зайчик, напоїла Росинка. Але хто це мене гойдав? Ану, запитаю я сусіднього листочка. Він, мабуть, знає, бо виглядає старшим від мене.”

- Ей, друже! Ти не знаєш, хто це мене недавно колисав, так що я ледь не заснув?

- Знаю, це молоденький Вітерець. Він тільки вчиться гойдати дерева та листочки, тому це так приємно. Та стережися його батька, старого Вітру й матері Бурі, бо вони так дмуть, що можна від гілки рідної відірватись.

- Та що ти таке кажеш? - здивувався Листочок. - Хіба вітер і Буря такі страшні?

- Вони можуть так подути, що ти відірвешся від своєї гілочки і полетиш далеко-далеко звідси, впадеш на землю. Я знаю, бо мені розповів про це старий дубовий Листочок, що дивом врятувався і пережив навіть сувору зиму. Він висить он на тій гіляці, бачиш - такий чорний та сухий. Він каже, що то бабуся Зима його так понівечила.

- Ой, які страшні речі ти говориш. А, може, все і не так, як ти кажеш? Та що ж це? Кудись Сонечко вже зникло. Це також Вітер на нього подув і воно полетіло далеко звідси? - злякався Листочок.

- Та ні, це просто прийшов дід Дечір і Сонечко теж задрімало. Але вранці воно знову прокинеться й буде зігрівати нас своїм теплом. 

- І знову до мене прийдуть сонячний Зайчик і Росинка?

- Так, так, прийдуть, спи вже,  - дратуючись, відповів сусідній Листочок.

І Листочок заснув. А вранці знову його розбудив сонячний Зайчик полоскотавши у носик. Потім упала Росинка та напоїла смачною водичкою...  

І так день за днем, день за днем. Листочок то пошепки розмовляв із сусідніми листочками, то просто погойдувався на привітному Вітерці і непомітно для себе ріс. А разом з ним росли і всі листочки на дубі, та й сам Дуб.

Літо.

Минув час. Наступило спекотне літо. І от одного ранку Листочок пробудився не від приємного лоскоту Зайчика, а від того, що йому було дуже мокро і холодно, а навкруги все шуміло і тільки чулось: кап, кап, кап. Розплющивши очі, він побачив, що все навкруги мокре та сіре. На небі немає теплого Сонечка, а на листочки падає багато краплинок, подібних до Росинки. Незабаром впала і сама Росинка.

- Росинко, що трапилося? - стривожено запитав Листочок.

- Не бійся, це наш батько Дощ. Ці маленькі краплинки, що падають на тебе, - це мої сестри. 

Батько Дощ довго збирав нас на небі у велику хмаринку і от сьогодні дозволив нам впасти на землю та напоїти її. Ти ж, мабуть, бачив, як сухо було навкруги, як важко дихала Земля від спеки? Та незабаром, коли ми всі впадемо, Земля досхочу нап'ється, полегшено зітхне і народить багато квітів, травинок та інших рослин. 

- Як цікаво! А я вже злякався, не побачивши вранці сонячного Зайчика. Та він ще прийде, правда?

- Звичайно, прийде, але не сьогодні. Зачекай до завтра. Спочатку ми всі повинні впасти на матінку-Землю. Бачиш, як нас багато. А тоді і Сонечко вийде. Ну, а зараз бувай, біжу і я напоїти Землю, а заодно і твого рідного Дуба.  І, скрикнувши „кап!”, Росинка впала униз та й зникла. Листочок, зіщулившись, налаштувався перечекати негоду та дочекатися тепла.

Дощ ішов ще цілий день. Листочки, травинки пошепки розмовляли, роздумуючи, коли ж вигляне до них Сонечко, від чого весь ліс шумів та хвилювався. 

А наступного ранку, ледь прокинувшись від теплого промінчика, що тримав у своїх лапках сонячний Зайчик, Листочок раптом побачив, що внизу, під деревом, килимом розцвіли барвисті квіти. А неподалік з’явилась прекрасна квіточка і на Листочок подивились два великі очка. 

- Хто ти, Квіточко?  - захоплено вигукнув Листочок.  - І як ти відірвалася від Землі й опинилась тут, на дереві?

- Я не квіточка, а Метелик. І тут я опинився тому, що у мене є крильця і я вмію літати. 

- Літати? А як це ... Літати?  - здивовано запитав Листочок. - А я зможу літати?

- Ні, Листочку, ти ніколи не будеш літати, як я. Лише раз ти полетиш, коли відірвешся від гілочки, але то буде твій перший і останній політ. Тому рости собі поки що і не пробуй злетіти, бо тоді ти полетиш далеко від свого Дуба і упадеш на землю, а назад не зможеш повернутися, - сумно мовив Метелик і, змахнувши яскравими крильцями, здійнявся вверх, до Сонечка. - Прощавай! - з висоти долинув його голос і потонув у шелестінні листя.

- Прощавай, Метелику, - відповів Листочок. - Який же ти гарний і як гарно, що ти можеш літати!

„Скільки всього можна побачити! Чого ж усі можуть бути вільними, а тільки я змушений все життя бачити лише цей Дуб та цю гілку? Та нічого, коли прилетить дядько Вітер, я попрошу його, щоб трішки покатав мене на своїх плечах, а потім повернув знову на місце. Він же всюди літає, все бачить, то, може, й погодиться”, - отак собі роздумуючи, Листочок звеселів.

Довго довелося чекати Листочку, щоби прилетів дядько Вітер. Літо після тої зустрічі видалось дуже жарке, сухе та безвітряне. Усі Листочки у лісі, усі травинки благали у неба, щоби воно послало їм Дощику. Навіть Росинка вранці перестала приходити та напувати Листочок водичкою. І Листочок не міг дочекатися її приходу. 

Осінь.

Аж якось вранці знову прокинувся Листочок від теплого дотику сонячного Зайчика.

- О, Зайчику, який я радий, що ти прийшов! Тепер все буде, як раніше, правда? Та чому ти не так тепло грієш і світиш якось слабше, ніж раніше?

- Це тому, Листочку, що вже прийшла тітка Осінь, і наше Сонечко не має стільки сили освічувати та гріти Землю. Незабаром прийде бабуся Зима, от тоді буде справжній холод.

- Так, я чув вже про бабусю Зиму і про те, що скоро мене не буде на цій гілці,  - сумно відповів Листочок.

А сонячний Зайчик пострибав собі далі, щоб ще хоч трішки зігріти захололі листочки.

А Листочок одягнув на себе, як і всі сусіди, замість зеленого старого жупанчика, який вже зовсім зносився та обтріпався, від дощів і пронизливих вітрів, новенького червоного жупанчика. 

- Ой, який же я гарний та яскравий, наче та квіточка, що ціле літо цвіла отут під Дубом. Та щось трусить мене, чомусь я зовсім замерз. – Тут Вітер подув так, що Листочок ледь не відірвався і не злетів зі своєї гілочки.

- Е ні, Вітре. Колись я хотів політати, як Метелик. Молодий я тоді ще був, зелений. А тепер не хочу. Та ти якимось злим став і дмеш так сильно.

- Пора така прийшла, Листочку, а я ж завжди був тобі другом, ним і залишуся. Коли прийде час, то попереджу тебе про небезпеку. Бо якщо подує моя мати Буря, всі Листочки вмить позлітають з гілочок.

- Та невже вона така сильна, ця Буря? - здивувався Листочок.

- Так, сильна. А ще коли вони разом із тіткою Зимою почнуть хазяйнувати, то тільки тримайся. Я тобі скажу, коли вони надумають разом у ліс завітати. 

Незабаром уже весь ліс одягнувся у жовто-червоні кольори. Всі листочки, наче на свято, вбралися у нове яскраве вбрання. Листочок чомусь засумував. 

Політ листочка.

Минуло ще багато холодних осінніх днів. У повітрі вже було по-зимовому прохолодно. За цей час пронеслися над лісом осінні бурі і ліс наче почорнів, приготувавшись до зимового сну. Листочок теж змінився. Жупанчик його вже знову зносився і набув коричнуватого відтінку, а сонячний Зайчик нового йому не приніс. Та й рідше він уже навідувався до Листочка. Ліхтарик у Зайчика вже не так грів, а того тепла вистачало лише, щоби трішки зігрітись, поки Зайчик близько. Коли ж він стрибав далі, ставало холодно і незатишно.

Якось пізно ввечері, коли Листочок уже задрімав, почулося чиєсь шепотіння. Листочок розплющив очі. Біля нього на гілочці сидів його друг Вітер, вже великий та сильний. 

- Що, Вітре, ти мені приніс? Яку звістку? - запитав Листочок.

- Слухай, Листочку. Чув я, як моя мати Буря із бабусею Зимою домовлялися, що сьогодні вночі похазяйнують у лісі. То ж тримайся, якщо ще можеш. 

- Прощавай, Вітре. Спасибі тобі, що попередив мене. Та не буду я більше опиратися твоїй матері, бо вже і мій час настав. Тепер я мрію лише про те, щоби допомогти якомусь звірятку - їжачку чи лисичці. Коли заберуть вони мене до себе у нірку, то буду я там їх зігрівати. Тож прощавай, Вітре! Та якщо й ти будеш сьогодні у лісі, то я б хотів, щоб саме ти покатав мене не своїх плечах, я вже давно про це мріяв - літати, як Метелик. 

Тої ночі справді була сильна Буря, і Вітер їй допомагав. А Листочок вже й не опирався. Тільки вітер подув поривисто, а він спокійно відчепився від гілочки та піддався його волі. Листочок летів над лісом, насолоджуючись цією миттю.

- Як же гарно літати! Підніми мене вище, вище. Тепер я знаю, чому таким щасливим був Метелик - він все життя літав!  - кричав Листочок Вітру. 

І Вітер не поспішав. Він ніжно ніс на своїх плечах друга, котрий лише раз у житті міг політати, і не квапився опускати його на землю. 

- Ну все, друже Вітре, опусти мене, будь ласка, он біля того пеньочок. Політав я уже вдосталь. Моя мрія здійснилась. Спасибі тобі. 

Новий друг.

Тремтячи від холоду, лежить Листочок біля пеньочка. Аж чує, хтось його у бік штовхає та сопе над вухом. Розплющив Листочок мокре очко:

- Ти хто і що тобі від мене треба? Бачиш, я від своєї гілочки відірвався та тут тепер буду лежати. Не займай мене, а йди собі своєю дорогою.

- Мене звуть Їжачком, - заговорило звірятко.  

- І я саме шукаю друга, який би допоміг мені лютою зимою моїх їжачат зігрівати. Ходи до мене жити. У мене сухо, чисто. З тобою нам тепліше буде, та й ти не будеш мерзнути тут холодними днями.

Листочка така несподівана пропозиція дуже втішила:

- До тебе? Жити цілу зиму? Ти не жартуєш? Коли так, то я згоден, все одно мені нікуди податися. На свою гілочку я вже не зможу повернутися. Піду до тебе, Їжачку, - погодився Листочок.

- Тоді вилазь до мене на спинку. Вхопись за колючки та підемо скоріш у нірку, бо замерз я, та й тобі треба відігрітись.

Виліз Листочок до Їжачка на спинку і подалися вони до його нірки жити. 

Жили вони у мирі та злагоді. Листочок допомагав Їжачкові зігрівати його діточок, і всі були йому за це вдячні. 

Інколи у ясний зимовий день зазирав до Листочка його друг - сонячний Зайчик, але тепер вже не зігрівати, а тільки посвітити у темній їжачковій норі. А у сніговий день, у хурделицю, залітала Росинка, одягнута у пишне біле снігове вбрання, і називалася вона тепер Сніжинкою. Та ще Вітер час від часу морозним подихом обдував нірку Їжачка, вітаючись із Листочком. Листочок аніскілечки не шкодував, що покинув свою гілочку. Він став комусь у пригоді, як і хотів, і від того був щасливий.

Блакитна казка

Жила собі на світі маленька дівчинка. Це була звичайна дівчинка,  хоча з нею траплялися незвичайні (на перший погляд) історії.

Одного разу дівчинка потрапила у Трояндовий сад. Ви запитаете, що тут незвичайного? А те, що троянди в цьому саду були блакитними, наче над садом пройшов блакитний дощ. Оксамитові пелюстки троянд випромінювали мрійливий аромат, і дівчинка вдихала його, блукаючи садом. Вона і не помітила як настала ніч. Та це і не дивно! Тому що було зовсім не така ніч, яку ви собі уявляєте: на сад лягли блакитні сутінки, мов невідомий художник розмалював повітря і темно-блакитний колір. З настанням сутінок здавалось, що все навколо блакитне і  в світі не існує іншіх кольрів…

Стежинка вивела дівчинку з садка прямо до озера, з прозорою блакитною водою.  Дівчинка підійшла до нього і завмерла від подиву…

За озером стояв палац, весь залитий блакитним світлом, - він   був побудований з чистого кришталю. Дівчинка стояла нерухомо, неначе боялася злякати цю красу…
Вона помітила, що до берега причалив кришталевий човник, немов запрошуючи дівчинку на прогулянку. Дівчинка обережно вмостилася в ньому, і човник переправив її прямо до палацу по місячній стежині, що широкою стрічкою тягнулася по джерельній воді, немов Місяць загубив частинку свого вбрання. Дівчинка зійшла на беріг і обережно ступила на сходинки палацу, які спускалися прямо до озера. Після кожного її кроку з переливом дзвеніли кришталеві підвіски на сходинках і цей блакитний дзвін супроводжував дівчинку увесь час поки вона піднімалась по сходинках… 
Великі кришталеві двері палацу відкрились перед дівчинкою, і назустріч ій вийшов маленький чоловічок, в блакитному кафтанчику. Він вклонився дівчинці і провів її в кімнату, де на диванчику було розкладено красиве блакитне плаття з прозорими рукавами і великим бантом. А поруч, на   подушечці, стояли маленькі блакитні туфельки з бантиками, схожими на метеликів, що ніби присіли відпочити. 

Маленький чоловічок допоміг дівчинці переодягтись, а потім  розчесав дівчинці хвилясте волосся і заколов його красивими кришталевими гребінцями прозорого блакитного кольору.

Дівчинка подякувала чоловічку. Він взяв її за руку і повів по       довгому коридору… 

І оць дівчинка опинилася в залі, залитій місячним сяйвом. На балконах затишно розмістилися музики: їх скрипки грали мелодію, яка, немов  на  кульбабових парашутиках, опускалась на кришталевий паркет.
По залі в повітряному танці кружляли пари, а дівчинці здавалось, що танцюють блакитні троянди, які вона бачила в саду. Це був чарівний  вальс блакитних троянд. 

«Як же це прекрасно», - подумала дівчинка і закружляла під музику – вона і не підозрювала, що сама була схожа на блакитну троянду… 

Дуже швидко навколо дівчинки зібрались діти, загалом схожі на неї – відрізнялись вони лише тим, що були прозоро-блакитними. Діти всі разом стали кружляти по залі, розчиняючись в музиці… А потім один хлопчик запропонував їй  трошки політати над озером. 
· Але я не вмію літати! – сказала дівчинка. Прозоро-блакитні діти засміялись над її словами, а вона насупилась і  відвернулася від них. 

· Не сердьтеся на нас, - сказав той самий хлопчик, що  запропонував політати, - ти просто ніколи не пробувала літати, а це так само просто, як мріяти.У тебе ж є мрія ? 

· Ну звичайне є, - відповіла дівчинка.

· Тоді думай про свою мрію, а все інше повторюй за нами. Ти готова? – запитав хлопчик.

Дівчинка заплющила очі, уявила свою мрію, і …її мрія виявилася абсолютно  блакитного кольору. « То ось чому все навколо таку блакитне», - подумала дівчинка і прозплющила очі: 
· Я готова! 

· Тоді летимо!!!

І всі прозоро-блакитні діти  стали  навшпиньки, потягнулись і полетіли.

Дівчинка зробила теж саме, і ноги  почали відриватися від землі. Дівчинка розправила руки і … полетіла. Так, силою своєї мрії вона відірвалась від землі… 


Діти весело розважались в повітрі: грали в доганялки; гонилися за переляканими птахами, які розлітались в різнобіч від дітей, що пустували; кружляли в повітрі   наслідуючи метеликів.

Раптом над озером, де гралися діти, розсипався блакитний дзвін,  неначе хтось необережно торкнув гілку з маленькими блакитними дзвіночками. 

Діти спустились на землю і наздоганяючи один одного, пібігли назад, до палацу. Коли вони увійшли до зали, до них направилася дуже красива молода жінка. 

· Це Королева блакитних троянд, - прошепотів хлопчик, підштовхуючи дівчинку наперед. 


Корлева підійшла до дітей; дівчатка присіли в реверансі, а хлопчики 

злегка схилили голови. Вона посміхнулась і ніжно заговорила:

· Я бачу, ви потоваришували з нашою гостею, але, нажаль, їй час повертатися у свій світ – сон закінчується.

Дівчинка дивилась на Королеву і думала: «Як же вона схожа на мою маму

Отже, моя мама…»  


Королева звернулась до дівчинки і провела ніжною рукою по її волоссю:

· Сьогодні ти зустрілася з своєю мрією; навіть дізналася, якого вона кольору. Ти так сильно в неї віриш, що силою своєї мрії змогла літати…Напам’ять проте, що ти була гостею на моєму балу, я хочу подарувати тобі ось цю блакитну троянду: коли годинник проб’є дванадцять – загадай своє саме найпотаємніше бажання, і троянда виконає його… Тобі пора. До зустрічі!

· До зустрічі! – закричали прозоро-блакитні діти.

Дівчинка подякувала Королеві, обнялася з своїми новими друзями  …

і прокинулась. Вона озирнулась  довкола – це була її кімната та вона вся була залита місячним сяйвом. Поруч, на ліжку, сиділа мама, поклавши руку на будильник, щоб він перестав дзвонити.


- Скоро дванадцять, час одягатись, бо не встигнеш загадати бажання, - тихо сказала мама і повела дівчинку до ялинки, яка сяяла всіма вогниками.  Під нею лежала велика коробка з блакитною стрічкою, зав’язаною у формі троянди. Дівчинка відкрила коробку, а там… було блакитне плаття з прозорими рукавами і великим бантом; під ним – блакитні туфельки з бантиками, схожими на метеликів, і два прозорих блакитних гребінця…

Дівчинка хитро подивилася на маму і прошепотіла:

· Мамо, я знаю, що ти – Королева блакитних троянд. Я бачила твій сад з блакитними трояндами і палац. Ти ж правда, Королева?

Мама посміхнулась, провела ніжною рукою по волоссю дівчинки (зовсім як у сні) і, підморгнувши, сказала:

· Звичайно правда, але нехай це буде нашою таємницею. Добре?

Дівчинка,  щаслива, побігла переодягатися, і вже дуже швидко    вся родина зібралася біля святкового столу…Годинник почав бити: перший удар, другий…Мама поставила на стіл святковий торт з чотирма маленькими свічками в підставках у формі трояндочок: жовта свічка в жовтій трояндочці; червона -  в червоній; рожева – в рожевій; і блакитна свічка в блакитній трояндочці..

Мама запалила блакитну свічку першою і сказала:

· Це тобі, люба. Сьгодні ти в нас – Принцеса в блакитному, отже, твоє бажання в блакитній трояндочці.

Потім мама запалила решту свічок, і бажання в жавтій    трояндочці дісталося братику, в червоній – татові, в рожевій – мамі. Десятий удар, одинадцятий…дванадцятий…Вся родина задмухала свічки(кожен свою), і кожен загадав своє найпотаємніше бажання.


А потім прийшли сусіди з дітьми, по телевізору був концерт, і всі танцювали… 


Перед тим, як лягти спати, дівчинка намалювала свою маму – Королеву блакитних троянд і своїх нових друзів – прозоро-блакитних хлопчиків і дівчаток. 


Так зустріла дівчинка свій шостий Новий рік!
Синя казка

В незапам’ятні часи, про які ледве пам’ятає літопис, Земні боги дружили з Космічними богами – уже тільки  тому, що всі вони були дітьми Матері- Вселенної.

Так ось, тоді відправив Мардук, космічний бог порядку, п’ятьох своїх улюблених мудреців на Землю. Мета була дуже благородна: він хотів, щоб люди з диких племен ставали цивілізованими народами і розвивали свою первісну культуру до космічної довершеності…

Мудреці, з висоти пташиного  польоту, оглянули Землю, вибираючи гарну місцину для заснування міста-держави; місця, з якого вони почали нести людям мудрість. І дуже швидко посланці Мардука знайшли таке місце, що простягнулося високо над рівнем моря. Прямокутна рівнина була оточена горами, що  спускалися до  самого моря. Ці гори захищали рівнину від північних вітрів.
Оскільки це місце було оточене морем, мудреці  вирішили звернутися за допомогою в будівництві міста до Посейдону – морському богу. Посейдон погодився допомогти мудрецям Мардука у їх благородній справі…


Вісім дней і ночей трудилися хвилі над будівництвом міста: рівняли землю; точили каміння; приносили з дна моря пісок, глину,ракушки, корали і перли. Так, друзі мої, хвилі здатні не тільки знищувати, але і творити. Доки хвилі чарували над будівництвом міста, мудреці були гостями в Кораловому палаці Посейдона на морському дні.


Пройшло вісім днів. Тепер  від світло- синьої поверхні моря віяло спокоєм і мрійливістю. Здавалося, що море любується своєю роботою.
І ось морські коні несуть мудреців на поверхню з підводного царства Посейдону. І що вони бачать – місто, створне хвилями! Здалеку видно  Храм Мудрості, що стояв на горбі, одна сторона якого виходаол прамо до моря, а на долині, що оточувала горб, затишно простягнулися будиночки. Чим ближче мудреці підходили до остров, тим краще виднілося, що Храм був виточений хвилями з білого коралу. Чистенькі, акуратненькі яскраво-синенькі будиночки будиночки, здаля нагадували схолонувши хвилі; вікна, двері, покрівля будинків були прикрашені фігурками морських коників і риб, виточених з  червоного коралу, а стіни розмальовані морськими тюльпанами. Стежинки навколо будиночків були викладені з найкращих морських мушлів. Місто, побудоване хвилями, було немов продовженням підводного царства Посейдона; мудрецям здавалося, що будиночки – це одна велика синя хвиля, Храм на високому горбку, вінчаючи  цю «синю хвилю», своєю білизною був схожим на морську піну. Місто зливалося з замріяним синім морем так, наче  був  не містом зовсім, я лише морським міражем.

- Місто серед моря – творіння хвиль, тож назвем його – Аквілон, - промовив один з мудреців, що аж захопився побаченим.


Тепер мудрецям потрібно було заселити місто людьми, які б були готові прийняти їх учіння. Вони довго бродили по Землі, намагаючись схилити племена йти дорогою космічної мудрості. Звичайно, переконати йти за собою цілі племена їм не вдавалося, проте в кожному племені знаходилися люди, які були готові слідувати за мудрецями. Тому мудреці поверталися в місто в оточенні учнів…
Мудреці навчили своїх учнів орати землю, саджати сади, жити в будинках, розуміти зорі. Вони розповіли людям про Космос і про його мешканців, познайомили людей з писемністю. Дуже швидко люди вже могли замисувати на глиняних табличках і камінних глибах сказання мудреців про  Космос і богах, перетворюючи їх в легенди для потомків.

Минав час, одне покоління мінялося іншим, а мудреці невпинно ділилися своїми знаннямиз людьми. Ось вже Аквілон став великою країною. Добре виорані і зрошені поля, де росли культурні злаки, цвіли фруктові сади. Всюди –ферми, прекрасні будинки і квіти. Були і палаци, тому що люди вибрали собі правителівз тих, хто осягнув найбільшу кількість наук в Храмі Мудрості. До того, тепер мудреці не вмішувалися в устрій держави людей – вони тільки ділилися знаннями, даваючи їх постійно, щоб не перевантажувати непідготовлені уми людей.
В гаванях стояло безліч галер, причали були завалені товарами, своїх і привезеними з інших земель. Звичайно, інші землі населяли люди не так розвинені, як жителі Аквілону, але вони вже не були дикими племенами і теж мали свій державний устрій, своїх правителів і свою культуру.

Аквілон же був центром високорозвинутої культури і могутньою державою. Аквилоняни відправлялися морем в інші землі не тільки для того, щоб обмінятися товарами, але головним чином, щоб  поділитися своїми знаннями.
А які в жителів Аквілона були обличчя: поважні старійшини з хвилястим сивим волоссям до плеч і бородами – весь їх лик нагадував лик Посейдона; мужні молоді люди, що стремилися до знань життя; прекрасні і достойні захоплення жінки; веселі здорові діти. Воїстину це був золотий вік Аквілону: все дихало любов’ю і злагодою – і хвилі торкалися берегів Аквілону з ніжною любов’ю.
Проте прийшов такий час, колив людей почав проявлятися войовничий інстинкт, який дрімав в них з того часу,  відколи ті  покинули племена, що весь час ворогували одне з одним. Люди ще не усвідомлювали в собі цих змін, проте вже зводили навколо міста міцний мур; зводили міцні башти і копали глибокі рови – все  величезних розмірів. А слідом за зведеними мурами і баштами – росла і людська гординя.
Жителі Аквілону, відчуваючи свої переваги над  іншими людьми,  стали   рівняти себе до  богів і захотіли правити світим  - не менше! Почалися безперервні війни на морі і суші. Колісниці підминали під себе беззахисні племена, людей топтала важка кіннота; держави і міста знищувались вогнем і мечем. Скарби діставалися переможцям, і чим багатшими вони ставали, тим більше їх  охоплювала заздрість. Благородні  обличчя аквілонян  набували все більше жорстоких, навіть тваринних, рис. Все яскравіше проявлялися ознаки безпутства; багатства росли, а духовна культура падала все нижче і нижче, немов всі добрі знання, які аквілоняни отримали від космічних мудреців, стерлися з їхньої пам’яті. Мужні спортивні ігри змінили жорстокі змагання, на яких гинули їх учасники, - але це подобалося глядачам більше аніж спорт. Сильніші почали підкоряти собі слабших, яким нічого не залишалося, як виконувати забаганки своїх господ, -  інакше їх чекала смерть.
Правда, в Аквілоні ще залишалися освічені люди, які разом з космічними мудрецями намагалися відвернути свій народ зі шляху розпусти, але їх висміювали, знущалися над ними, від чого серця просвітителів були наповнені печаллю. А народ  Аквілону все більше падав у безодню гріха, і настав час, коли вже ані мудреці, ані освічені люди вже нічого не могли зробити, - і вони передили долі цей народ, що вироджувався…

Мудреці зібрали всіх освічених людей, що не звернули зі шляху мудрості і не потонули в пороках. Ці люди були найвеличнішими вченими Аквілону. Мудреці і вчені  закрилися в Храмі Мудрості. Одинадцять днів вони,  примінюючи всі свої знання( що були набагато більшими, аніж нам відомо сьогодні), зміцнювали 
Храм, роблячи його стіни водотривкими. Все це вони робили тому, що Мардук, космічний бог порядку, попередив мудреців про гнів Посейдона. Треба сказати, що  Посейдону було на що гніватися: невдячні потомки перших  жителів Аквілону вирішили, що він їх слуга; вони не змогли оцінити достойно турботу Посейдона про те, щоб галери благополучно досягали берегів, про те, щоб вода не затопила місто; на кінець, тому, що Аквілон будувався хвилями для людей за наказом Посейдона, люди теж не оцінили. Погодьтеся, цього достатньо,  щоб образити  навіть бога. 
Отже, муреці та вчені знали, що гнів Посейдона приведе до катастрофи, але не відали,  коли саме його терпінню прийде кінець. Однак Храм укріплявся, щоб всі знання, записані на глиняних табличках і папірусах,  закарбовані в статуях і в картинах, збереглися до тих часів, коли люди будуть  готовими прийняти їх.

За одинадцять днів Храм був готовий до будь-якого натиску хвиль. Мудреці вмовили своїх учнів покинути Аквілон. Вони дуже хотіли, щоб освічені люди, використовуючи свої знання і сумний  досвід народу Аквілону, вчили людей мудрості. Так мудреці дали шанс людству досягти достойних часів.

Провівши своїх учнів, мудреці спробували ще раз оговтати народ Аквілону, попереджаючи його про   гнів Посейдона. Та замість  того, щоб прислухатися до пророчеств мудреців, аквілоняни, чий розум вже повністю потонув в гріхах і пороках, вирішили скинути мудреців з урвища в море. Вони схватили всіх п’ятьох мудреців і потягли їх біля Храму в урвище…

Сонце відвернуло свій лик від цих недостойних людей, і за лічені секунди перетворився в ніч. Народ Аквілону скував жах, тіла немов паралізувало, не можна було навіть ворухнути пальцями. І тільки мудреці спокійно сприйняли це природнє явище, тому що знали, що небо швидко проясниться, так як і те, що цей недобрий знак – останнє попередження безтямному народу…

І дійсно, небо швидко прояснилося …Проте нинішні потомки  жителів Аквілону вирішили, що мудреці займаються магією і насилають на них порчу. З  такими думками народ дуже швидко оговтався від затемнення.


Мудреці жахнулися від такої невихованості аквілонян, і один із них, втримавши натовп силою свого погляду, промовив таке пророцтво, яке має силу до сьогодні:

-Тож знайте, люди, що на Землі одна цивілізація буде гинути одна за одною і так буде продовжуватися доти, покиви не навчитеся жити в мирі і злагоді, присмиряючи свою надмірну гординю і жадібність. Клянусь Мудрістю, що створила Космос!


Натовп захопив мудреців і скинув їх з урвища в море. Але, на подив людей, як тільки хвилі накрили собою мудреців, ті зразу ж перетворилися  на дельфінів і попливли в морську далечінь…

Як тільки про це дізнався Посейдон – гніву його не було меж. Він вдарив тризубцем по дну морському з такою силою, що з величезної рівнини моря піднялася гігантська хвиля, - і чим ближче вона наближалася до міста, тим збільшувалася в розмірах. Ніколи ще море не було таким сердитим. Гігантська хвиля, зіткнувшись з берегом, впала на місто зі страшної силою. Все почало провалюватися. Стіни, башти, палаци, будинки руйнувалися і зникали під хвилями разом з людьми. Над поверхнею моря піднімався лише Храм Мудрості – велична споруда з білого коралу, хвилі довго не наважувалися накинутися на нього…

Та ось і Храм почав почав занурюватися у морську  безодню, хвилі ніжно його підтримували, щоб Храм залишався цілим і непошкодженим.


Страшна драма була закінчена – море поглинуло весь острів. Аквілон зник в морі таким самим містичним чином, як і  з’явився з нього…

Хвилі заспокоїлися; тепер здавалося, що в безмежному морському дзеркалі відображається весь Всесвіт. Сонце спокійно осявало величезну могилу Аквілону. І тільки  дельфіни порушували світло-синю задуманість моря. Вони знають, де знаходиться Храм Мудрості  зі всіма знаннями, які в ньому заховані, і вони зможуть показати людям це місце…


Напевно, саме з тих пір дельфіни завжди намагаються наблизитись до людей. Вони охороняють людей в морі. Рятуючи їх від смерті, вони розуміють, про що з ними говорять люди, і на багато запитань змогли б дати відповідь; ось тільки шкода, що ми, люди, не розуміємо мови дельфінів. Напевне, це діється тому, що людство  ще не готове використовувати знання Храму Мудрості,- саме тому людям до цього часу не відоме місцезнаходження Храму. А потрібно зовсім мало: зрозуміти, ні, швидше за все, відчути мову дельфінів, улюбленців Посейдона…
Фіолетова казка

Зоряне покривало ночі вкрило землю, рятуючи її від денної суєти. В повітрі роїлися сни, потопаючи в місячних променях. Мрійлива тиша заповнила вулиці міста. Роберт сидів біля каміну, вдивляючись на чудернацький танок полум’я; йому здавалося, що у всьому місті тільки він не піддався чарам сну. Роберт чекав – чого? – він і сам не знав; просто відчував, що цієї ночі станеться щось особливе, що змінить його життя. ( в будь-якому випадку, йому цього хотілося!)


Вогонь каміну відображався в його стомлених очах. Годинник пробив північ. Роберт піднявся з крісла і мовчки став ходити вздовж стіни; чудернацько викривляючьсь на кутках,  за ним  повзла його тінь.


Невідомо, скільки ще часу ходив би він так з кутка в куток, якби дзвінок в двері не відірвав його від цього заняття. На секунду Роберт завмер від подиву, вирішуючи, хто б міг прийти в такий пізній час. Оговтавшись від несподіванки, Роберт пішов відкривати…


На порозі стояла дівчина в бузковому довгому платті з  блискітками, чорних печатках і капелюшкові, широкі поля якого ховали її обличчя.

Роберт запросив нічну гостю в дім, вона ввійшла, і … погасло світло. Роберт хотів подивитися, що ж сталося з електрикою, але дівчина зупинила його дотиком руки. Роберт не заперечував. Його дивувало тільки те, що він – зазвичай такий говіркий – не знав, що сказати. Гостя, відчувши сум’яття господаря дому, заговорила першою:

- Мені казали, що ви непоганий художник. Я  хочу, щоб ви написали мій портрет.

Хвиля емоцій заполонила Роберта, і тепер він був навіть радий, що в кімнаті немає світла,  інакше гостя помітила б його хвилювання. Роберт зашарівся, проте оговтавшись, погодився зробити замовлення.

· Але в мене одна умова,- продовжила гостя,- я хочу, щоб ви писали мій портрет тільки в нічний час при світлі місяця і каміну…Якщо ви погодитесь на моє прохання, візьмемось за роботу наступної ночі.

Роберт погодився; він ніколи ще не працював в таких умовах, правильніше, він писав ночами і раніше, але при повному освітленні кімнати,  а не при місячному сяянні.
· А тепер мені час, - тихо промовила дівчина. До зустрічі! Не проводжайте мене.

Дівчина пройшла через вітальню до  дверей, а Роберт мовчки проводжав поглядом незнайомку, доки вона не зникла за дверима…

Отямившись, він зрезу ж вибіг на вулицю слідом за дівчиною. Але нічної гості вже ніде не було. Роберт не міг зрозуміти, куди вона зникла: вулиця без жодного провулку, та й звуків від’їжджаючої машини він теж не чув – дівчина немов розчинилася в нічному повітрі.


Роберт повернувся в дім – годинник пробив три рази. Він без сил опустився в крісло, докоряючи собі, що нічого не зробив, щоб затримати нічну гостю або  хоча дізнатися її ім'я. Роберт був зачарований таємничою незнайомкою, недивлячись на те що не знав її, навіть обличчя її не бачив… Так з думками про нічну гостю Роберт просидів всю ніч, роздивляючись полум'я в каміні, і заснув лише над ранок.


Весь наступний день Роберт мучився, чекаючи ночі і візиту таємничої незнайомки.


Сутеніло. Вулиці вже заповнювались фіолетовим світлом, наближалася ніч. Подзвонили. Роберт щодуху  кинувся відкривати двері, але був розчарований, адже це був посильний з квіткового  магазину, в якому він напередодні замовив квіти, готуючись до візиту незнайомки.  

Роберт розставив букети по обидва боки крісла біля каміну, яке він збирався запропонувати таємничій незнайомці. Мольберт був повернутий до вікна. Все було готове до приходу нічної гості. Роберт знесилився він чекання, крокуючи з кутка в куток.

Годинник пробив північ. В двері подзвонили. Роберт ожив. Він відкрив двері – так, це прийшла Вона! Роберт провів дівчину у вітальню і запропонував присісти в крісло біля каміну. Гостя присіла на крайі, акуратно знявши капелюшок, поклала його на столик біля каміну. Місячне світло лагідно осявало незнайомку. Роберту навіть здалося, що місяць почав світити яскравіше з приходом нічної гості. Тепер Роберт зміг краще розгледіти чарівну незнайомку: її очі мов два великих всесвіти відображали місячне сяйво; Роберт потопав в бездонному полоні цих неймовірних очей; йому здавалося, що він кудись летить і його оточує безодня… Дівчина опустила очі, даючи можливість Роберту визволитися з їх полону. Роберт швиденько оговтався – і тепер вже вдивлявся в обличчя незнайомки; його приголомшила білизна її шкіри. Білизну обличчя ще більше відтіняло розкішне темно-каштанове волосся незнайомки, зібрані в модельну  зачіску. Роберт звернув увагу на золотий медальйон гості: це було масивне дерево – широкий стовбур був списаний дивними знаками; ліва частина крони була всипана листям з фіолетових каменів; а права частина крони являла собою безлисте фіолетове гілля…
· Ваше ім’я – для мене не таємниця, - промовила дівчина, і її голос відволік Роберта від роздумів, - думаю, що настав час і вам дізнатися моє ім’я. Отже, мене звати Аола… на цьому і зупинемося, більше вам знати поки не потрібно… всьому свій час.
Роберт опустився на коліно перед кріслом, в якому сиділа Аола, і поцілував їй руку. Пальці дівчина були холодними, і Роберт інстинктивно заховав руку Аоли в свої долоні, щоб віддати їй частинку свого тепла. Дівчина забрала руку. Роберт запропонував їй  сісти  ближче до каміну, на що  Аола лише посміхнулася і заперечно похитала головою…
Роберт підійшов до вікна і, взявши листки білого паперу, став робити ескізи. Але дуже швидко зрозумів, як саме він хоче написати портрет; він підійшов до підготовленого полотна, що було яскраво освітлене місячним сяйвом, і взявся за роботу…

Портрет вийшов на диво швидко. Вже на третю ночі  його можна було   завершити, але Роберту кортіло продовжити візити Аоли, і він розтягнув написання портрету на тиждень; однак, настав момент, коли будь-який зайвий мазок на полотні міг зіпсувати портрет. Робота була закінчена. Роберт вдивлявся в обличчя на портреті і бачив бездонні очі Аоли, білизну її шкіри, темно-каштанове волосся і зоряно-бузкове плаття, прикрашене чудернацьким медальйоном у вигляді двоякого дерева. Роберт перевів погляд на Аолу, що затишно примостилася в кріслі біля каміну, і тільки тепер помітив, що її обличчя на портреті містить на собі місячну печаль, тоді як на обличчі оригіналу застигла м’яка посмішка величі, невідомої таїни…

Аола піднялася з крісла, і Роберт повернув портрет до вікна так, щоб той  освітлювався місячними променями. Аола підійшла до портрету, і через мить Роберт побачив, як місячна печаль прозорою тінню лягла на обличчя Аоли і  від цого її схожість з портретом стала ідеальною…

Аола глянула на Роберта благородним поглядом і тихо, з якимось незвіданим сумом, промовила:


- Роберт, ви побачили те, що інші, ті до кого я приходила раніше вас, не помітили. Тому зараз я відпускаю вас – своєю творчістю ви ще  на багато чого  зможете відкрити очі і  довести, що таємниця існує  навіть в найзвичніших  речах. Аола, м’ягко посміхнувшись, поглянула на Роберта, і знову він потонув в її бездонних очах, навіть не намагаючись врятуватися. Аола опустила очі, і стала перед дзеркалом вкладати волосся під капелюшок… Тепер широкі поля знову закривали обличчя гості, і Роберт зміг подивитися на неї не відриваючи погляду.

         - Мені вже час. – Аола зробила крок від вікна в сторону дверей, але Роберт піймав її руки і притиснув їх до своїх грудей.

         - Не йдіть…або заберіть мене з собою, - з відчаєм в голосі попросив Роберт.

        -  Ще не час, Роберт…це сьогодні я відпускаю вас, але наша зустріч – повірте мені – неминуча. А тепер мені дійсно пора.- І оскільки Роберт не випускав її рук, Аола стала зникати прямо у нього на очах, розчиняючись в місячному сяйві…Ще мить – і Роберт стояв в кімнаті один. Все, що йому залишилось на пам’ять про таємничу гостю, - це портрет, виконаний в місячно-фіолетових тонах.


Роберт відчував себе розгубленим, розбитим; він опустився на коліна перед кріслом, в якому сиділа Аола, і так просидів до ранку, а вранці він вже не знав, заснув він чи втратив свідомість…

Наступного дня Роберт не знаходив собі місця, а коли настала ніч і зійшов місяць, йому хотілось, в буквальному смислі, вити від туги. Роберт  сів поближче до вікна  і в місячному сяйві почав писати мініатюрний  портрет Аоли (по пям’яті), щоб потім помістити його в свій медальйон і ніколи з ним не розлучатись.

Великий портрет Аоли Роберт розмістив на стіні спальної кімнати, напроти ліжки, і тепер кожну ніч засинав, дивлячись на нього…


Час проходив – залишалася лише печаль. Від веселої вдачі Роберта не залишилось і сліду, що дуже турбувало його друга Єдвуда. Щоб хоча трохи розвеселити  Роберта, Едвуд влаштував костюмований бал в своєму замку на честь свого друга. Варто  відмітити, що замок належив сім’ї Єда вже не одне століття і всі його предки були королівської крові – хоча Еда це абсолютно не хвилювало. Що його дійсно хвилювало, так це стан Роберта.


І Еду вдалося- таки розвеселити друга: вони приперлися на вечірку в костюмах Чорта. Це розвеселило гостей – на одній вечірці зразу два Чорти. Вони «лякали» гостей і «крали»  дівчат, щоб потанцювати. Отже, на декілька годин Еду вдалося повернути Роберту його веселу вдачу.


Втомившись від гамору, Роберт вийшов з великої зали, де бал був саме в розпалі, і став прогулюватися безлюдними коридорами, з професійною цікавістю  розглядаючи старовинні портрети чисельних предків Еда. Коридора гарно освітлювалися величезними люстрами.


Враз Роберт помітив, що куток одного з коридорів палацу був затемнений і  тільки місячні промені пробивалися в цей куток через вузьке віконце. Роберт направися в цей куток і вже за мить розглядав портрет, що висів у затінку…


І  тут ноги Роберта підкосилися – він не міг ворухнутися з місця. З портрету на нього дивилися бездонні очі Аоли… Так це були її  очі; її  обличчя кольору білої лілеї; її волосся – проте лише одягнена вона була як середньовічна принцеса, зате її плаття прикрашав той  самий медальйон з двуликим деревом.

Портрет був виконаний в місячно – фіолетових тонах, лише на обличчі Аоли – середньовічної принцеси – не було і тіні місячної печалі; на вустах її блукаля м’яка посмішка величі і недосяжної таїни. Роберт відкрив свій медальйон, щоб ще раз переконатися в цій схожості.

Серце билося в грудях, наче піймана пташка. Роберт не втримався і покликав Єда, щоб розпитати в нього про те, хто писав портрет середньовічної принцеси і  коли. 


Ед відповів, що «і гадки не має, хто намарів цу картину», і присвиснувши, подивився   скоса на Роберта, даючи зрозуміти, що одобрює його смак.


-Дівчина і справді прекрасна,  бліда правда, але це її навіть до лиця, - промовив Єд. – Це здається найкращий  портрет в цьому палаці. І    чому тільки його повісили в найдальшому і найтемнішому кутку? Дивно! Знаєш,  Роб, якщо хочеш  щось дізнатися про моїх предків – запитай зануду дворецького, Не  повіриш: цей допотопний Беністер знає весь мій сімейний літопис…А я до гостей, негоже залишати їх одних. – Ед подумав, що Роберт цікавиться портретами із професійної сторони, і тому спокійно відправився веселитися дальше, по дорозі сказав старенькому  Беністеру, який багато років служив у цьому палаці, що Роберт хоче поговорити з ним про сімейні портрети. 

Худощавий довжелезний дідусь, з поважним виглядом направився в сторону Роберта, взявши окуляри і ліхтаря. А Роберт, боячись проявити свій інтерес до портрету Аоли перед старим Беністером, почав розглядати портрети, що висіли поруч.

Старому сподобався Роберт, тому він із задоволенням розповів про людей на портретах і про  їх значення в історії держави; наостанок вони підійшли до портрету Аоли.
· Хто ця дівчина на портреті? – запитав Роберт з трепетом.

· Це принцеса Рекарда, юначе, єдина жінка, яку кохав граф Конрад, достойний, але суворий чоловік. Він виграв не одну битву, не знаючи, що таке страх, проте в присутності принцеси Рекарди вів себе наче дитина…- слуга багатозначно похитав головою, дивлячись на портрет Аоли. – Портрет писав сам граф Конрад, ще на початку одинадцятого століття, коли був господарем цього замку. Граф принципово ніколи не писав портрети жінок – принцеса Рекарда була першою і останньою. Одного прекрасного сонячного ранку графа Конрада знайшли лежачим біля закінченого портрету принцеси; він був мертвий, але на його обличчі застигла щаслива посмішка. Сімейний лікар  константував, що граф помер природною смертю.  Нікому не відомо, звідки з’явилася і куди зникла принцеса Рекарда. Після смерті графа принцесу ніхто не бачив, проте ніхто не сумнівався, що вона королівської крові…Мій прадід розповідав, що королівський астролог  того часу стверджував, що це портрет самої смерті – так записано і в літописі,-  проте ніхто, звичайно, йому не повірив…
· А ось і сам   граф Конрад,- продовжував свою розповідь Беністер, вказав рукою на протилежну стіну, на якій висів портрет  дуже гарного чоловіка, років п’ятдесяти, в чорному мисливському костюмі, до того ж обличчя графа було прямо напроти обличчя принцеси…
        Після того як Роберт побачив портрет Аоли,  роботу початку одинадцятого століття в замку в Еда, він почав шукати по музеях, каталогах і в літературі про живопис інші її портрети; він був впевнений, що вони існують,- і він не помилився.
        Обличчя Аоли, з м’якою посмішкою величі, відображало недосяжну таїну на портретах майстрів середньовіччя і епохи Відродження;   навіть на декількох малюнках в Іспанії і  в величезній печері Альтамир; і, що найнеймовірніше – в малюнках на стінах пірамід і саркофагах, поруч з древньоєгипетськими богами…В Роберта голова йшла обертом від цього відкриття, проте йому не було з ким поділитися: він боявся, що його назвуть божевільним…
         Невідомо скільки пройшло часу після цього відкриття, але сталося так, що Роберт потрапив у автомобільну катастрофу: він переніс ряд операцій, які зрештою врятували йому життя. І все було б добре, але Роберт впав у кому.

         Ось, знаходячись по іншу сторону життя, він зустрів свою Аолу. Роберт знав, хто вона, але це його зовсім не лякало. Йому було трохи шкода, що він не встиг попрощатися з Едом і не закінчив роботу над ілюстраціями до деяких дитячих книжок та історичних романів.

         Але тепер, коли він побачив Аолу, все інше здавалося йому далеким і дрібним. Вона взяла Роберта за руку, і ось вони вже сидять на лавочці біля фонтану. Плескіт води діяв на Роберта заспокійливо. Він дивився на Аолу з легким докором. Аола не змогла втримати посмішку і нарешті сказала:

· Добре. Я розповім вам, Роберт, трохи про себе, тільки щоб задовільнити вашу цікавість. Так, я та, кого ви, люди. Називаєте Смертю. У мене ще є старша сестра, її ви звете – Життям. Вона дуже мудра, але іноді буває дуже жорстокою. Проте все-таки безмірно любить мене…

Знаєте, Роберте, сестра нерідко приводить на Землю геніальних людей. Скажіть мені, чому інші люди, які так нуждаються в тому, щоб народжувалися генії,- влаштовують на них травлю і майже зовсім не цінять їх при Житті? 
       Роберт знизив плечима:

· Не знаю. Мабуть, тому, що генії помирають молодими,- люди не встигають їх оцінити.
      Аола заперечливо похитала головою:

· Ой ні! Життя приглядає за геніями і  тільки тоді, коли їм зовсім стає не в силу жити на Землі, вона кличе мене – Смерть. Та й самі генії нерідко кличуть мене. Я приходжу за ними і забираю в свою країну, де вони вільно можуть проявляти свої таланти і їх ніхто не осудить, ніхто не буде чинити їм перешкод… Що цікаво: як тільки геній разом зі Смертю, тобто зі мною, покидає Землю – люди схоплюються, починають признавати незвичність його праць і шкодувати, що він так рано пішов. Ось і виходить, що це я звеличую геніїв серед людей. А самі генії живуть в моїй країні до тих пір, поки знову не будуть готові народитися на Землі. Я їх  не стримую, більше того – вони самі вибирають час народження; ось тільки місце народження вибирає за них Життя, думаю їй видніше.
· Але не всі люди – генії. Що ж стається зі звичайними людьми ?- зацікавився Роберт.

· Багато з тих, хто не володіє помітними талантами при житті, знаходять їх тут, в моїй країні, а в іншому житті народжуються на Землі з цими, знайденими талантами.

· Чому ж тоді люди так бояться тебе? – запитав Роберт. Він запитав швидше себе, аніж Аолу, проте вона відповила:

· Не знаю. Я  намагаюсь не лякати людей;тому, коли я приходжу до людини, якій прийшов час піти зі мною і дати місце  новому народженню, я відправляю попереду себе його близьких, що пішли зі мною  до нього. Людина, що помирає знає своїх близьких і, дивлячись, що вони  не бояться смерті, не бояться мене також.

· А як же хвороби? – запитав Роберт.

· А ось в них і заключається  жорстокість і одночасно мудрість моєї сестри. Жорстокість в тому, що вона з кожною хворобою наближає людину до кінця (якого люди, на жаль, бояться) і в той же час вселяє в неї надію на видужання.
· А в чому ж тоді мудрість, Аоло?

· Мудрість в тому, що з допомогою хвороб Життя нагадує людині про те, що вона може померти в будь-яку хвилину і не встигнути завершити свої земні справи.
· Я давно хотів запитати, але не наважувався… Аоло, чому ви приходили до мене лише вночі?

· Чому? Лише тільки тому, що вдень будь-хто, хто зустрінеться зі мною поглядом, вже ніколи не зможе повернутися до Життя; а ніч темнотою  пом’якшує мій погляд, і я можу поговорити з людиною, за якою прийшла, і навіть зберегти її Життя, якщо вона зуміє толком  нею розпорядитися.  В моєму погляді – всепоглинаюча сила безмежності; тому, помираючи, людина втрачає рахунок часу…

А зараз, Роберте, вам час повертатися…

-
Куди повертатися? –розгублено запитав Роберт.

-
До Життя, звичайно, - відповіла Аола. – У вас так багато незавершених справ.

-
А якщо я хочу залишитись з  вами, Аоло?

-
Ще не час… тепер ви знаєте, хто  я, і знаєте, що наша зустріч в кінці кінців  неминуча. А тому – ми зможемо сміливо розлучитися, знаючи, що зустрінемося знову. Моя сестра чекає вас – пора!

-
 А як я повернуся назад? – запитав Роберт, намагаючись будь-яким чином  відтягнути розлуку з Аолою.
-
Візьміть мене за руки і закрийте очі.

Роберт взяв Аолу за руки і затримав погляд на її обличчі, щоб зберегти в пам’яті кожну його рисочку до нової зустрічі. Потім він закрив очі, і хвилину йому здалося, що він падає в провалля. З’явилося відчуття хвилювання, і Роберт  відкрив очі…

Він побачив, як Ед сидить в кріслі і читає вголос якусь статтю   про сучасний живопис.


«Бідолашний Ед,- подумав Роберт, - він терпіти не може все, що пов’язане з живописом; хоча ні, не все – мене ж він терпить, не дивлячись на те що я художник»


В Роберта поднявся настрій:: він чув Еда і раптом подумав, що заради того, щоб побачити, як Ед «цікавится» сучасним живописом, варто було повернутися навіть з того світу.

- Ед, - тихо покликав Роберт.



Ед відкинув журнал і, зіскочивши з крісла, кинувся обіймати Роберта:

· Ага, я знав, що ця беліберда про сучасний живопис приспить стареньку Смерть і ти втечеш від неї. Я і сам ледь не заснув.

· Знаєш, Ед, вона зовсім не старенька, навіть навпаки – вона молода і неймовірно красива.

· Хто? – з подивом запитав Ед.

· Смерть, - спокійно відповів Роберт.

· Невже!
· Повір мені – я її бачив, і не раз, розмовляв з нею, як з тобою зараз. Та що я тебе переконую – прийде час, і ти сам побачиш, яка вона – Смерть.
· Гарно дякую тобі! Я, значить, тебе  з того світу  витягав як міг, а ти мене туди спроваджуєш, - з іронією промовив Ед.

· Еде, прошу тебе, не говоро дурниць.

· Ха-ха, це я говорю дурниці. Та ти себе послухай! А взагалі, я страшенно радий, що ти живий і здоровий, і хоча ти  рідкісний зануда – я все одно люблю тебе, друже.

· Що живий – це точно, а ось на рахунок чи здоровий – не знаю, я не можу ворухнутися. – Роберт спробував підняти руку, але йому це не вдалося .

· Нічого, Робе, поїдемо до мене за місто, там свіже повітря, воно тебе вилікує. До речі цей мамонт – Беністер, сказав, що ти йому сподобався. Він такий самий зануда, як і ти, - ви знайдете з ним спільну мову.Він буде розважати тебе цитатами із фамільного літопису моєї сім’ї. А ти потім будеш переказувати його для мене  своїми словами – можливо, я щось і запам’ятаю. В дитинстві, пам’ятаєш, я майже все, що задавали в коледжі, вчив з твоїх слів.
…Роберт майже рік провів в замку Еда, там він познайомився з сестрою

Еда – Єлізою. Він бачив її і раніше декілька разів, але тоді вона була маленькою дівчинкою. Тепер Єліза стала красивою і освіченою дівчиною, до того ж , на відміну від брата, вона обожнювала живопис…


Роберт одружився на Єлізі; в них народився син, якого на честь  дядька назвали Едвудом. Ед  був на сьомому небі від щастя, і заприсягся, що коли у нього народиться син – він назве його Робертом, а якщо донька – Елізою.


Роберт став знаменитим художником – його талант признали ще за життя...


І ось одного разу вночі Роберт сидів в кріслі біля каміну і дивився на чудернацький танок язичків полум’я. Він прокручував в пам’яті все своє життя і був задоволений ним – у нього було все, і навіть  більше: турботлива і розуміюча дружина; дорослий і талановитий син; найкращий у світі друг – Ед; сам він, Роберт, відбувся як художник – а це було мрією всього його життя.


Годинник пробив дванадцять  разів, заставши Роберта за цими роздумами. Ніч була місячна.


- Думаю, що життя задоволене мною, - тихо промовивРоберт і раптом відчув, що хтось ніжно доторкнувся до його  плеча. Він обернувся і побачив Аолу. Радість переповнила його серце – він чекав цієї зустрічі більше тридцяти років, і весь  цей час не було і дня, щоб він не думав  про Аолу.

           - Прийшов час, Роберте, показати вам мою країну. Сподіваюсь, ви не боїтеся йти зі мною? – тихо запитала Аола і присіла біля ніг старого Роберта.


Роберт дивився на Аолу, які була такою ж молодою і красивою, якою була на першій зустрічі. Він простяг їй відкриту долоню – Аола поклала свою руку на долоню Роберта. Він обережно стиснув руки Аоли, а вона, піднявшись з підлоги, повела його за собою…

Вранці рідні знайшди Роберта в його улюбленому кріслі біля каміну, пульс не прослуховувався – він був мертвий, але на його  вустах ще тріпотіла щаслива посмішка.

