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1. Вступ
Сучасний стан міжнародних зв’язків України, вихід її до Європейського світового простору зумовлюють розглядати іноземну мову як важливий засіб міжкультурного спілкування.

            Результатом навчання учнів іноземної мови є формування у них навичок та умінь користуватися мовою як засобом спілкування, тому ключовим є принцип комунікативної спрямованості, головна функція якого полягає  у створенні умов комунікації, відповідного психологічного клімату. Необхідно забезпечити високу мотивацію учнів, стійкий інтерес до оволодіння англійською мовою.

            Знання іноземних мов є важливою передумовою для особистих, культурних, професійних та економічних контактів.

             Засобами англійської мови можна і треба розвивати навички творчого мислення у учнів. Але творче мислення не є самоціллю, а лише інструментом розвитку мовленнєвих знань, умінь та навичок. Коли учні інтерактивно  працюють з будь – якою інформацією, вони вчаться мислити, тренують інтелектуальні здібності, не помічаючи, що їхнім інструментом є саме іноземна мова. Набуті навички учні використовують для розвитку власного творчого потенціалу: чим більше вони займаються і вміють, тим легше їм створювати власні творчі зразки мовленнєвої діяльності.           
Важливою проблемою для педагогічної теорії та практики залишається питання урізноманітнення навчального процесу, активізації пізнавальної діяльності учнів, розширення сфери їх інтересів. Сучасним учням доступні найрізноманітніші джерела інформації, але часто саме наявність готової інформації сприяє розвитку пасивності. Зникає прагнення до пошуку, пізнання, творчості, тобто діяльності. Навчальний матеріал може здаватися учням "сухим" і нецікавим, тому завдання викладача – зацікавити їх. Це можна зробити за допомогою різноманітних технологій (наприклад, презентації 

засобами SMART-BOARD), науково-популярних фільмів, Інтернету, а також за допомогою ігрових технологій.
	Є різні види ігор:

· рольові ігри


	· лексичні та граматичні ігри з елементами змагання


	· ігри – змагання


	· ігри – конкурси


	· інтелектуальні  ігри


	· ігри-драматизації


	· рухливі дидактичні ігри з інтелектуальним навантаженням


	


	· пізнавально – художні дидактичні.


2. Важливість використання ігрових методів навчання на занятті  англійської мови.
Під час гри позасвідомо, без напруження засвоюється й закріплюється надзвичайно багато інформації. Останнім часом дедалі більшого поширення набуває метод позасвідомого вивчення іноземних мов – метод так званого        «25-го кадру», за яким інформація подається часто, але ненав’зливо і, між іншим, майже непомітно для свідомості. Гра створює подібні умови, коли іноземні слова, звороти засвоюються мимоволі за рахунок частого повторення в той час, коли учень захоплений власне процесом гри.

            Одним із ефективних засобів розвитку інтересу до навчального предмету поряд з іншими методами та прийомами, які використовуються на уроках, є саме гра. Ще К.Д. Ушинський радив включати елементи цікавості, ігрові моменти в серйозну навчальну працю учнів для того, щоб процес пізнання був продуктивнішим.
            За допомогою гри легше зосередити увагу учнів, залучити їх до активної роботи. Гра надає можливість зробити процес повторення лексики та граматичних конструкцій захоплюючим. 
Головною і вираженою особливістю молодшого і старшого шкільного віку, як відмічають фахівці, є те, що відбувається розвиток інтелекту і пізнавальних здібностей, причому спостерігаються не стільки кількісні зміни, скільки якісні. Іншими словами, відбуваються зміни в структурі розумових процесів, тобто важливе не те, які учень вирішує завдання, а те, яким чином він це робить. В результаті цього відбувається становлення особи, складається її самовизначення, формуються принципи і ціннісні орієнтири, відбувається диференціація інтересів. Гра завжди припускає ухвалення рішення: як вчинити, що сказати і як швидше стати переможцем? Вирішення поставлених питань сприяє розумовій діяльності. А якщо ще при цьому учень  говоритиме на іноземній мові? На наш погляд, така гра несе в собі ще більші навчальні і розвиваючі можливості. При цьому, слід зазначити, що така діяльність не нав'язує такий процес навчання, над яким необхідно замислюватися. Процес навчання перетворюється на цікаве захоплююче зайняття, оскільки учбове завдання замасковане ігровим фоном.  
Учнів займають різні ігри, що розвивають не лише пам'ять і логічне мислення, але і ігри з активною мовною діяльністю, наприклад, брифінг, прес-конференція, телеміст та інші. Завдання викладача англійської мови показати важливість і значимість обраного учнем напряму в житті суспільства, а також значимість володіння англійською мовою у даній сфері. Гра на занятті англійської мови дозволяє здолати монотонний характер уроку, коли потрібно багатократне повторення мовного зразка в умовах, максимально наближених до реального учбового спілкування.
Ігрова ситуація дозволяє виконати дуже важливі методичні завдання:

· забезпечення необхідності багатократного повторення учнями мовного матеріалу;

· тренування учнів у виборі необхідного мовного зразка, яке є підготовкою до ситуативної спонтанності мови;
створення сприятливого психологічного клімату в групі, який дозволяє підготувати учнівдо мовного спілкування. 
Існують так звані підготовчі ігри, які спрямовані на відпрацювання граматичних, фонетичних і орфографічних навичок мови. Ці ігри дозволяють відпрацювати вимову незнайомих або важко вимовних слів, їх написання і варіанти використання в різних ситуаціях. Цей вид ігор дозволяє настроїти учнів на вивчення певної теми.
Наступний вид ігор - це "творчі ігри". Мета цих ігор - сприяти подальшому розвитку мовних умінь і навичок. Ці ігри націлені на уміння швидко використовувати мовні зразки в певній ігровій ситуації. В основному такі ігри не містять теми і можуть використовуватися при закріпленні або повторенні матеріалу.
Гра - це активний спосіб досягти багатьох освітніх цілей і завдань (наприклад, ігри на закріплення пройденого матеріалу). Гра - чудовий спосіб змусити учнів активно працювати на занятті, це також ідеальний спосіб розслабитися, як мовиться, з користю для справи. Гра допомагає зняти скутість, особливо якщо відсутній елемент змагання, оцінки, підведення підсумків. Хоча іноді змагання пожвавлює гру. Гра допомагає надовго запам'ятовувати необхідні відомості і виправляти помилки учнів, не дозволяючи їм закріпитися в мові, посилює мотивацію до навчання, а ситуативна гра дозволяє поринути у рішення проблем, пов'язаних з обраним шляхом.
3. Розробка заняття на тему «Подорожі»

Тема. Подорожі.
О.М. Співак-вчитель вищої категорії
Мета. 
Практична:  навчити учнів висловлюватися іноземною мовою у життєвих ситуаціях; правильно використовувати граматичні конструкції; вживати вивчену лексику, давати визначення поняттям з опорою на словник та логічне мислення, висловлювати власні думки та судження;

Освітня:    забезпечити засвоєння та закріплення основних лексичних та граматичних знань учнів з даної теми; формувати вміння і навички спонтанного висловлювання, групової та індивідуальної роботи, використання здобутих знань на практиці; 

   Розвиваюча: розвивати здатність самостійно робити висновки з теми; систематизувати, встановлювати зв'язки раніше вивченого з новим; формувати логічне мислення, вміння творчої діяльності учнів; 

Виховна:  формувати такі якості особистості, як відповідальність, організованість, дисциплінованість; викликати захоплення внутрішньою красою іноземної мови
Тип уроку: комбінований
Обладнання: предмети для гри "Bag of Secrets", мультимедійне обладнання, роздатковий матеріал
Хід заняття
1.Організаційна частина:

Привітання. Введення в іншомовну атмосферу . Повідомлення теми та мети заняття.

Good morning, students! Sit down, please! Who is absent today? 

My dear friends, today we have an unusual class. We have visitors. Let’s invite them to our Traveler’s Club. Today you are not pupils, but travelers, members of the Traveler’s Club. You are divided into two teams and you are going to prove your language skills as well as travelling experience. So, first of all let me introduce the teams: team №1 “The Tracers”, team №2 “The Explorers”.
2.  Актуалізація опорних знань:

a) Мовна розминка (гра «Bag of Secrets»):

Now it’s time for the first task. We’ll play the game “Bag of Secrets”. I’ve got some objects in this bag. Your task is to find out what they are. I’ll give you some hints. All these things are necessary for travelling. (Обидві команди по черзі вгадують, які необхідні для подорожі предмети знаходяться в рюкзаку. Виграє та команда, яка дасть більше правильних відповідей ). 

1.This thing is used to protect eyes from the sun. (sun glasses)
2.It is used to find the right way (a road map)
3.It is used to protect the body against harmful agents (iodine)
4.They are used to make fire (matches)
5.It is used to go sightseeing (a guide book)
6.It is used to protect the skin from the sun (a sun lotion)
7.It is used to find the way at night (a pocket torch)
8.It is necessary when it’s hot to prevent dehydration (a bottle of water)
9.It is used to find the way when you get lost (a compass)
10.It is used to bandage minor cuts, scratches (a bandage)
б) гра-змагання між командами «Packing is a Hard Job»:
Now as you know which things you may need on a trip, you can easily pack for a travel. The team “The Tracers” has the task to pack a rucksack for hiking. The team “The Explorers” has to pack a suitcase for travelling to the seaside (by plane). Besides you should explain why you need these things for travelling. (Одна команда називає предмети, які можна покласти у рюкзак для туристичного походу. Наприклад, a sleeping bag to sleep in a tent. Інша команда називає предмети, які слід покласти до валізи для подорожі на літаку. Наприклад, tickets to board the plane. Виграє та команда, яка назве більше предметів і правильно пояснить їх призначення).
в) презентація про стародавні та сучасні види подорожей:
Great job, travelers! Your rucksacks and suitcases are packed properly for our travelling. Before it let’s talk about travelling in general. Modern life is impossible without travelling.

B. Franklin said: “Travelling is one way of lengthening life”.

St. Augustine: “The world is a book and those who do not travel read only a page”.

I like this quotation: “If you look like your passport picture, you probably need the trip”.

By the way, what is travelling? What kinds of travelling were popular in ancient time and what kinds are popular nowadays? Lyuba will answer all these questions.

Presentation

What is travelling? 

Travelling is

· holiday
· fantastic rest
· sweet dreams
· new expressions
· relaxation
· free time
· new countries, cities
· means of transport / tickets
· packaging
· problems

I must say that travelling is the most exciting, thrilling and useful way of spending someone’s time. People have been travelling since ancient times. Hundreds of years ago there were no trains, ships or liners. People used to cover the distances in different ways. 

        How did people travel in those times?

- walking riding a horse. (slide 3)   
- going in carriages. (slide 4,5)   
- The first explores discovered new places and continents sailing by ships. (slide 6)   
- Expeditions went to the North Pole, Artic using dog’s and deer’s draughts. (slide 7,8)   
- In India – riding elephants. (slide 9)   
- In deserts the only way of moving around was a caravan of camels. (slide 10)   
- Nowadays travelling has become more developed and modernized due to the technological progress. Travelers have a wide choice of various means of travelling. 

    You can travel by plane (slide 11). It is the fastest way of travelling but you can see only the clouds;

by train (It is comfortable, you can see the countryside but it is slower than by plane).

 You can travel by ship (slide 12) (You can breathe fresh air, watch a marvellous sunset; you can dream a lot but you can see very little). By bus (you can stop anywhere you like, see beautiful landscapes but train is not very fast).
г) читання тексту про незвичайні види подорожей та виконання післятекстової вправи:

Except all these kinds of travelling mentioned by Viksha there are some other unusual ways of travelling. Before reading the text about them let’s learn new words (на дошці записані нові слова, які зустрічаються в тексті)
    Cycle rickshaw – велорікша

    Bumpy – тряский

    Dog-sledges – нарти

Look through the text and do exercise after it. Your task is to define if the statement is true or false (додаток 1). 
3. Повторення граматичного матеріалу (the comparative and the superlative degree of adjectives):
Now let’s revise our grammar. When we describe something we use adjectives. When we compare things we use either comparative or superlative degrees. The comparative degree is formed by ending  -er to monosyllables and word more to polysyllables, eg. Cheap-cheaper;




Expensive- more expensive.

The superlative degree is formed by ending –est to monosyllables and word most to polysyllables, eg. Cheap the cheapest;




Expensive – the most expensive.

(Учні з кожної команди по одному виходять до дошки і утворюють ступені порівняння прикметників).

Your next task is to answer my questions (команди відповідають на запитання викладача, порівнюючи різні види подорожей та використовуючи ступені порівняння прикметників):

1. Which means of travelling is cheaper: travelling by bicycle or by car?

2. Which means of travelling is more expensive: travelling by train or by plane?

3. Which means of travelling is the most expensive?

4. Which means of travelling is faster: travelling by ship or by train?

5. Which means of travelling is slower: travelling by bicycle or on foot?

6. Which means of travelling is the fastest?

7. Which means of travelling is safer: travelling by train or by plane?

8. Which means of travelling is the safest?

9. Which means of travelling is more dangerous: travelling by plane or by car?

10. Which means of travelling is the most dangerous?

11. Which means of travelling is more interesting, entertaining: by ship or by train?

12. Which means of travelling is noisier: by car or by bus?

13. Which means of travelling is the noisiest?

14. Which means of travelling is quieter: by plane or hiking?

15. Which means of travelling is the most comfortable?

16. Which means of travelling is cleaner: by car or by ship?

4. Повторення лексичного матеріалу:

a) гра-здогадка (гравці однієї команди загадують своїм суперникам країну, в якій вони нібито були, а ті мають вгадати цю країну, далі міняються місцями).  
I think it’s high time for a guessing game. You’ve got the task to tell us about the country you’ve been to without naming it. During the demonstration of one team, another listens attentively and try to guess the name of the country. For example, the country I’ve been to is famous for its ancient history, mythology, art, architecture, the first Olympic Games (Greece).

б) віртуальна подорож до Лондону: 
Well done, travelers. I see you are good and experienced enough and it’s high time to make a trip. We are going to visit Great Britain, London. Valya will be our guide. We’ll travel to London by plane.
(презентація-віртуальна подорож до Лондону, підготовлена ученицею).

в) вікторина для перевірки знань про Великобританію та Лондон:

Now let’s check your knowledge about London and Great Britain in general.

(Переможцем вважається та команда, яка дасть більше правильних відповідей). 

5. Підведення підсумків заняття:

a) учні відповідають на запитання викладача, що було зроблено на занятті;

б) викладач оцінює роботу команд.

Let’s count the scores. The team №      is the winner. My congratulations!

Let’s summarize today’s lesson. What have we done?

What did you like most of all?

What was difficult for you?

What was new for you?

6. Домашнє завдання:

- розгадати кросворд (додаток 1);

- виконати вправи (Англійська мова / О.Карпюк впр. 4,6 ст.145-145)
4.  Висновки
Отже, ігрові технології на заняттях англійської мови є дуже ефективним засобом навчання. Вважаємо доцільним використання ігор чи елементів гри на кожному занятті. Це активізує діяльність учнів, вони захоплюються елементом змагання, їм подобається працювати у команді – так веселіше виконувати навіть складне завдання. Гра вимагає активності учнів. Вони прагнуть використати цікаві звороти, слова, щоб їхні виступи вийшли цікавими, це спонукає працювати із словником. Основне завдання полягає в тому, щоб правильно організувати гру, підібрати її відповідно до завдань заняття, до теми та рівня можливостей і знань учнів. Адже гра має бути цікавою та емоційною, – лише за цих умов можливий максимальний результат. Ми дійшли висновку, що ігри можуть  використовуватися на різних етапах заняття. За їх допомогою можна перевірити домашнє завдання, полегшити розуміння навчального матеріалу, закріпити його, перевірити знання учнів перед контролем. Гра допомагає викладачу англійської мови організувати роботу на занятті, адже на одній парі  необхідно звертати увагу на граматику, мовлення, читання, писання, аудіювання. Гра допомагає перевірити знання і уміння учнів швидко і цікаво. Адже, їм цікавіше виконувати певне, наприклад завдання із граматики, коли воно подане у вигляді гри (змагання), ніж писати звичайну вправу. Особистий успіх у навчанні, підкріплений оцінкою, заохоченням учителя, надає стимулюючу дію пізнавальній активності. Педагогічний оптимізм, віра педагога в пізнавальні можливості своїх учнів підбадьорює останніх, спонукає працювати з максимальним додатком власних сил. Відносини доброзичливості між учасниками навчального процесу створюють "зустрічний процес" викладання і навчання, що позитивно впливає на пізнавальний інтерес учнів. Робота у групах, командах не дає можливості розгубитися слабшим, кожний починає вірити у свої власні сили. Зміни видів діяльності, уміле керування навчальним процесом сприяють розвитку креативних здібностей. Хоча процес цей довготривалий і отримати результат одразу неможливо, та вже через кілька тижнів навчання учні розв'язують поставлені завдання не за аналогією, а кожний вибирає свій, зручний йому шлях. 

За словами Я. Коменського, "учитель - помічник природи, а не її володар, її будівничий, а не реформатор"[10], тому він сам вибирає форми, методи та прийоми, які сприяють розвитку природних нахилів учнів.
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Додаток 1
8. What birds are the symbol of London?
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