ЛІДЕРСТВО ТА СТИЛЬ РОБОТИ КЕРІВНИКА.

Прокидаючись уранці, запитай себе:

«Що я повинен зробити?»,-

Увечері, перш ніж заснути: «Що я зробив?»

Піфагор Самоський

Хто такий лідер? Що потрібно робити, якими якостями володіти, щоб ним стати? Чи достатньо самого лише, навіть дуже сильного, бажання бути лідером, а також терпіння і освіченості, чи це вроджена якість? Відповідь на ці запитання неоднозначна, оскільки є багато теорій лідерства й немає чітко визначених   рецептів для досягнення цього авторитетного титулу.

Дослідники виділяють поняття цільових лідерів: це ті, хто пов’язані з організацією групової роботи, бачать цілі й ставлять конкретні завдання їхнього досягнення. Є ще поняття  соціальних лідерів, які організовують роботу, розподіляють обов’язки для її виконання, уміють налагоджувати конфлікти й надавати підтримку у складних ситуаціях. Можна сказати, цільовий лідер вирішує ділові питання, а соціальний – проблеми спілкування й взаємовідносин.


Лідер – не обов’язково керівник. У реальному житті поряд із керівником можуть існувати різні лідери: і як центри емоційного притягання, і в ділових питаннях. І найбільшим спрощенням проблеми є уявлення про необхідність обов’язкового поєднання в одній людині і лідера, і керівника.

Спробуємо уявити собі, який він, сучасний лідер? 

Якщо уявити діяльність і ділові якості лідера як складну фігуру, що складається із пазлів, назви яких – якості, уміння, особистісні та професійні характеристики, то ця геометрична фігура не може складатися із рівних частин. Вони виявляються в тій чи іншій ситуації по-різному, у більшій чи меншій мірі.
Отже, сучасні дослідники за результатами діагностики виділяють такі  якості лідера:

· вольовий, здатний подолати перешкоди на шляху;

· наполегливий, уміє розумно ризикувати;

· ініціативний, здатний до вирішення нетрадиційних завдань оригінальними методами;

· психічно стійкий і не дає захопити себе нереальними пропозиціями;
· добре пристосовується до нових умов та вимог( гнучкість, пластичність);

· самокритичний, реально оцінює не тільки свої успіхи, а й невдачі;

· вимогливий до себе й до інших;

· надійний, тримає слово, на нього можна покластися;

· стійкий до стресів, не втрачає самовладання і працездатності в екстремальних ситуаціях;

· рішучий, здатний брати відповідальність на себе в критичній ситуації;

· здатний міняти стиль поведінки залежно від умов.

Лідер відчуває умови і може підпорядкувати власні емоції справі, своєчасно «включає» необхідні якості. Навіть тоді, коли умови роботи складні, а люди, які поруч, не викликають симпатії.

Справжній лідер поєднує в собі такі вміння:

· широко мислити, але залишитися в межах точного знання проблеми, предмета;

· розуміти і використовувати протилежні точки зору, але при цьому бути вірним власним принципам;

· не піддаватися чужому натиску й одночасно не втрачати прихильників;

· не погоджуватися із співрозмовником, але зберігати нормальні стосунки з ним;

· ризикувати, але якомога рідше помилятися;

· бути ввічливим, тактовним і в той же час – вимогливим.

Основні принципи поведінки поведінки лідера:

1. Не починає роботу із запитання «Що я хочу?», а міркує над тим, що має бути зроблено.

2. Відчуває різницю між поняттями, що він може і що повинен зробити, окреслюючи перед собою певну мету. Базується на тому, що завдання обов’язкову має бути виконано. При цьому він намагається максимально   використати свій потенціал.
3. Виключно толерантний до недоліків людей і не шукає серед них своїх копій. Оцінює людей за їх  діяльністю, справами. Вчинками, поведінкою.

Які ж головні критерії лідерства :
1. Уміння відстоювати власну точку зору.

2. Наявність таких якостей, як чесність, повага і довірв.

3. Турбота про людей, їх благополуччя.

4. Вміння змінити свою поведінку в разі потреби, визнавати власні помилки.

5. Визнання права на помилки та точку зору іншого.

6. Адекватні емоційні реакції, особливо в кризових ситуаціях.

7. Вміння створювати команду і проявляти організаторські здібності.

Таким чином, сучасний лідер-управлінець – це відкрита, комунікабельна людини, здатна пристосовуватися до вимог часу, розуміти інших і себе.

Та це звичайно в ідеалі. Управління – це завжди влада. Для одних влада – це ділова сфера самореалізації, можливість довести свою корисність. Для інших – це реальна можливість піднятися над іншими, задовольняти свої амбіції.


Матеріально-технічне забезпечення,  висококваліфіковані кадри не можуть запобігти  занепаду організації, якщо її керівник – неосвічена, психологічно безграмотна людина. У наш   час люди не хочуть відчувати себе «гвинтиками», вони прагнуть визнання.

Стилі керівництва – сукупність засобів та методів роботи керівника, манера його поведінки стосовно   підлеглих. Стилі можуть бути класифіковані за різними критеріями:

1. Авторитарний. Полягає в тому, що вся повнота влади знаходиться в руках керівника й усі рішення приймаються ним одноосібно, без урахування думки підлеглих.

2.Демократичний. Передбачає делегування керівником частини  власних повноважень підлеглим і прийняття рішень на колегіальній основі.
3. Ліберальний. Це керівництво без участі керівника, підлеглим надається повна свобода. За такого стилю залишається  сподіватися на дисциплінованість співробітників. (Такий стиль є виправданим за високої кваліфікації працівників і низького рівня підготовки керівника).

Неможливо виділити серед стлів керівника ефективний чи неефективний;усе залежить від ситуації, в якій він застосовується.

Сучасного керівника іноді називають «соціальним архітектором», підкреслюючи його призначення – будівництво культури організації. Відтак, його основними інструментами управління будуть культурно-етичні, а не адміністративно-командні методи керівництва.

Отже, риси сучасного керівника пов’язуються із демократичними способами організації стосунків у колективі, здатністю до оновлення власної діяльності та управління інноваційними процесами. 
Управлінець, який приваблює людей, який  уміє згуртувати однодумців та повести за собою, який поважає колег і зацікавлений в успіху кожного,- є лідером.

У наш стресогенний час керівник закладу повинен сприяти збереженню психічного та морального здоров’я людей у трудових колективах. 
І на завершення послухайте притчу.


Колись  давно у стародавньому Китаї жив дуже розумний, але пихатий мандарин. Весь його день складався з примірок багатого вбрання, розмов із підданими про  власний розум і спогадів про колишню зустріч з імператором. Так ішли дні за днями, роки за роками… Аж ось по країні пройшов поголос про те, що неподалік від кордону живе чернець, найрозумніший на світі. Дізнався про це мандарин і дуже розлютився: хто може називати  якогось ченця найрозумнішою людиною на світі? Вирішив він запросити ченця до себе у гості й обдурити його. «Візьму в руки метелика, сховаю його за спиною і запитаю, що у мене в руках – живе чи мертве. І якщо чернець скаже, що живе – я роздушу метелика, а якщо мертве – випущу його…»


І ось настав день зустрічі. У пишній залі зібралося багато людей, щоб подивитися на двобій двох  найрозумніших людей у світі. Мандарин сидів на високому троні, тримаючи за спиною метелика, і з нетерпінням чекав ченця. Аж ось двері відчинилися, і до зали зайшов невеликий худорлявий чоловік. Він підійшов до мандарина, привітався і сказав, що готовий відповісти на будь-яке запитання. І тоді, зло посміхаючись, мандарин промовив: «Скажи мені, що я тримаю в руках – живе чи мертве?». Мудрець трохи подумав і відповів: «Усе в твоїх руках!» Збентежений мандарин випустив метелика зрук, і той полетів на волю, тріпочучи яскравими крильцями.

Отже, тільки від особистості керівника, від його вміння зрозуміти себе та інших залежить, чи буде взаємодія зі світом, зі своїми колегами та підлеглими яскравою і плідною.                                                                                             
